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tőség és kiadóhivatal 

csunua tréta, vasnm 
szomoru tfehciedemsége 

Törvényt készitett a kormány az álláshalmozás el- 
len és közben vigan halmozza az állásokat. Egy bu- 
karesti lap állitása szerint rövid pár hónap alatt több, 

mint háromezer uj tisztviselőt állitott be. Ami bizony 
sulyos következetlenség és eg) 
kívált azzal a takarékossági programmal szemben, a 

mely megnyitotta a köztisztviselők bé-listáját és meg- 

teremtette a tisztviselők - szegény áldozatok — ál- 

dozati taksáját. 

Hogy mire kellenek ezek az uj állások? Bizonyára 

a sóhivatal számára, vagy előkészitéséül amaz állami 
monopóliumok részére, melyeket – a külföldi kölcsön 
szekere kátyuba rekedvén - a szeszből és a cukorbél 
akar teremteni a monopolizált státusbölcsesség. 

Háromezer uj állás! De, hisz ez lehetetlen. Ekkora 

ellenmondást még ettől az ellenmondásokban rekor. 
dot csináló kormánytó! sem tételezhetünk fel. Még 
három uj állás is bün ma, amikor törvény nélkül 
egyetlen uj állást sem volna szabad már teremteni. 

Elbocsátani, szélnek ereszteni, kenyerüktől kegyet- 
lenül megfosztani egy sereg embert, az már egészen 
más, az már magasabb állami és kormányzati csele- 
kedet és nem áli ellentétben a költségvetési törvén 
betüjével s a takarékosság paragratusokba foglalt el- [ 
vével. Hatszáz rendőri állást szüntet meg egyszerre a 
kormány. Formailag nem bocsát el senkit, de lénveg- 
ben hatszáz egzisztenciának csavarja ki a nyakát. És 
éppen a rendőrség rendjét és létszámát éri ez a ka- 
tasztrófa, az egyetlen intézményt, amelyet, lévén a 
közrend nálunk a legtökéletesebb, még uj állások se- 

gltségével is erősiteni kellene. 

MmMindon ieépítés helyett felépités, ez az, am 
ben, kötelességben, munkában, jogban, 
emberi szabadságban. 

Ha a kormány nem teremtene háromezer uj állást 
és nem szüntetne meg hatszáz rendőrségi állást, ha- 
nem az egyetlen feladatát és problémáját oldaná 
meg Románia szenvedő népének megváltását a nyo- 
mortól és zavaroktól, s vele merelő t a culbute 
généralo-nak, az általános feltordulásnak, mely a mal 
fendszer nyomán egész kőzéletünket fényegetl. 

eanésvegd 
tieztességben, 

mek NIEBEEH-ze 

A temetetlemsé 
Transéedlldhüdm 
sSzigoru megtorlást igér a kormány a Dimi- 
neata szerkesztője ellen elkövetett gyilkos 
merénylettel, a a mögötte kavargó anarchista 

dzelmekkel szemben. 

Hasonló csetekben - és sajnos ezeknek a 
száma már igen nagy — szintén hangzottak 
nagyhangu igéretek, s az eredmény mindig 
ujabb zavargás, ujabb gonosztett volt. 

Nyilván, hogy a kormány el volt szánva a 
cselekvésre, de az erős kéz mindannyiszor, 
valamely titkos szuggeszció hatása alatt, leha- 
nyatlott, tétlenné, tebetetlenné simult. 
Ugyanazok az emberek, s ugyanazok a szer. 

viv an omban alan- 
ágban tagtják ena hi fmek éz yrulnak 
A hatalom tekintélye vagy a tekintél ha- 

talma ma néhán magáról és kötelességeiről 
megfeledkezett diák és lelkész kezében, mint 
abony a francia forradalom küszöbén a kirá- 

volt 
talom néhány törvényszolga kezében 

Lehet-e ilyen körülmények közt remélnünk, 
hogy az a szigoru megtorlás, amit a kormány 
igér, hamarosan be fog következni Azaz nem 
is megtorlás, ami lényegtelen, még ha statári- 
ális eljárásban nyilvánulna is, hanem a dol-- 
gok mélyére ható, a leggondosabb intézkedé- 
ekkel körülbástyázott rendszerváltozás, me 

fojt el minden forradalmi megmoz- 

4A derék Socor, akinek tolla annyi bölcs ide. 
t. nemes kezdeményezést, telü el- 

etátozást produká vezérb gazdsé ártekü el produkál körmányza 
ck. És az az ország is. mely év- 

óta hiába várja és követeli a jognak 
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Délwalesben szén-, Lancashirében szövöipari sztrájk van 
kitövőben 

London, december 31. 
Anglia, amelyet, az összes államok közöül, 

talán a leggyakrabban fenyegetnek a munka- 
beszüntetések válságai, ezuttal ismét olyan 
nagyszabásu sztrájk előtt áll, amely, ba kitör, 

egyike lesz az utóbbi évek legnagyobb mun- 

kakonfliktusainak. 
Ébben a pillanatban a helyzet az, hogy Dél 

walesben a szénsztrájk elkerülhetetlennek lát- 

szik. Ilyen módon ujévtől kezdve százötvenhá- 
romezerrel növekedne a munkanélküliek szá- 

A ma reggeli lapok közlik Cook szakszer- 

vezeti titkár nyilatkozatát. - Cook kijelenti, 

hogy a helyzet olvan sulyos, hogy már rosz- 

szabb nem is lehet. Minden jel arra mutat, 

hogy csütörtökön, ujév napján, a sz
énsztráj- 

kot proklamálni fogják egész Délwalesben, 

amely tudvalevőleg Anglia legdélebbre fekvő 

területe. : 

Számolnak azzal, hogy a délwalesi sztrájk 

átlerjed egész Angliára, még pedig nemcsak 

a széniparban, hanem a többi ivarágakban is. 

Így a gyapot- és szövő-iparban jarár ötödiké- 

re várják a sztrájk proklamaálását. mindenek- 

előtt Lancashireben. Htt azzal indokolják a 

sztrájk elkerülhetetlenségét, hogy a gyárosok 

9j szövőgépeket állitottak be. amolyek több 

orsóval dolgoznak, viszont a munkabéremelés- 

ről ugyanakkor hallani sem akarnak. 

A sztrájkveszély egész Angliában a tető- 

pontján van. Minden pillanatban váriják. hogv 

a kormány valamilyen rendkivüli intézkedés- 

sel közbelép. 
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Megimamrdeáá am s 

Madrid, december 31. 

A spanyol forradalom hullámai még most sem csen- 
azokat a köz- 

társasági érzelmtű politikusokat is őrizetbe véteti, a 

kik eddig a Franco őrnagy által megrendoezett felke- 

lés leverése után szabadlábon maradtak. 

Tegnap 
egyik ismert vezérét, Ridueleme tábornokot és egy 
magasrangu katonatisztet vettek őrizetbe. A három 

letartóztatás hire a spanyol fővárosban rendkivüli 
feltünést keltett, annál is inkább, mert Riqueleme tá- 

bornokot a spanyol hadsereg egyik legkiválóbb ve- 
zérkari sz nek ismerték. A tábornok letartóztatá- 

sát maga Alfonz klrály és Berenguer miniszterelnök 
személyes utasitására hajtották végre. : 

A flevert forradalom vezére, Mello Franco őrnagy, 

tegnap Antverpenbe érkezett és ottan ujból nyilat- 

kozott az ujságirók előtt. Nyilatkozatában leszögezte, 
hogy yolországban a köztáraasági gondóolatot 
nem lehet 

Solart, a spanyol köztársasági mozgalom 

megfojtani, mert azt olyan nagy elmék 

x 

Márciusra kiirják az u választásokat 

képviselik, akik minden nehézségen keresztül is győ- 

zelemhez juttatják. 
Aanak ellenére, hogy a spanyol kormány nagy len- 

dülettel igyekezik a köztársasági propagandának vé- 

get vetni, a Berenguer-kabinet napiai mégis számlál- 

va vannak. Maga Berenguer mniszterelnök 

felentette ki a sajtó képviselőinek, hogy a kormány 

március 1. és 15-ke között megtartja az uj válasz- 

tásokat. 
A spanyol politikai pártok, amelyek Primo de Ri- 

vera diktátorsága óta az alkotmányos életben sem- 

miféle szerepet nem játszottak, most a választások 

kirásának hangulatában uj rezsimet szeretnének lát- 

ni a Berenguer-kormány helyett, amely nagyjában a 

Rivera-féle rezsimnek egyenes folytatója volt. Roma- 

monez gról, 
a spanyol liberális párt vezére, kihallgatáson jelent 
meg Alfonz király előtt, 

akit arra kért, hogy a választások levezetésére a Be- 

renguer-kormány helyét adja át egy koaliciós kor- 

mánynak. 
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Svédorsrá: 
a szovjetkormó iny névsora 
Az egyik stockholmi lap szenzációs leleplezéseket közöl a svédországi 

töldalatti szovjet-propaganda eredményeiről 

Stockholm, december 31. 

A Tindisgen cimü stockholmi lap legutolsó 
száma megdöbbentő részleteket közöl 
hogy a Szovjet földalatti propaganda-munká- 
jával mennyire aláaknázta az egész Svédor-- 
szágot. A lap leleplezései annál nagyobb iz- 
galmat és feltünést keltettek, mert a cikk iró- 
ja kijelentette, hogy a svédországi bolsevista 

aknamunka részleteit és eredménveit szükség 

esetén okmányokkal és hiteles bizonvitékok- 

kel is hajlandó igazolni 

A Tindisgen leleplezései szerint a szevjet 
észrevétlen és zajtalan p opagandájának ko- 
vetkezményeképnen a bblsevizmus svédorszá- 
gi ügynökei migden vállalatot, üzemet ős szer- 
vezetet már hatalmukban tartanak 
adott 
nista 
megbuktatására 

s csak az 

arról, 

jelre várnak, hogy az általános kommu- 
Torradalmat megrendezzék a királyeáe : 

A lap tudósitója meggyőződött arról, hogy a 
bolsevizmus ügynökei a lehető legaprólko- 
sabb részletességgel kidolgozták Stockholm el- 
foglalásának terveit. A terv annyira gondos 
és stratégiailag annyira tökéletes, hogy a svéd 
fővárost forradalom esetén a külvilágtól — a 
teljes kapitulációig - légmentesen elzárhat- 
nák: Megvan már az a szervezet is, amelvik 
ezt a tervet az adott pillanatban valóra is vált- 
hatja 
A Tindisgen tudósitója azzal végzi szenzációs 

leleplezéselt, hogy a svédországi belsevista 
forradalom már a közel jövőben esedékes és 
a proletár diktatura kikiáltásának nem is igen 
lesznek sulyosabb akadályai, annyira tökéle- 
tes és jól kiépített a svéd bolsevista szervezet. 
Tre az eshetőségre már a bolsevisták is szá- 

mitanak, mert készen áll a népbiztosok név- 
sora, akik az uralomtól megfosztott kormány



Haslájós Messiás 
Éppen öt esztendeje annak, hogy először olvastam 

róla. Csak annyit és 
Messiás. 
Most azt olvasom és olvassuk 

hogy — fáj a hasa. 
Fáj a hasa. Benne a görcs. A csikarás. A hasrá- 

gás. A kólika. 
Emiatt nem ad autogrammot. Emiatt nem fogadja 

a hiveit. Emiatt néhány nappa! elhalasztja előadását, 
azt a kis modern, huszadik századbeli hegyibeszédet. 
És a jó kis hasfájás miatt nem engedheti maga elé 
a fotoriportereket, az ujságirókat és a 
fényképeszeket. 

Neve: Jiddu Krisnamurti. 
Életkora: 33 esztendő. 
Foglalkozása: — 
Londonban szabott, echt 

ruhákat visel. A lábait előkelő 
tatja. 
Táttam a fényképeit. Szuggesztiv 

Megértem a nőket, akik a tiszteletreméltő koru 
Anny Besanttól kezdve a fipótvárosi hisztérikákig 
rajonganak érette és ellenállhatatlan kényszert érez- nek megcsékotni a lábnyomát (legalább ennyit). 
Nem született annak, 

Mint ahogy némely földi lényből inas, majd felsza- badult mester lesz. És járja itt a világot, országról- 
országra, tfővárosról-fővárosra, cipelve gazdag és vá- 
lasztékos garderobját, ellenállhatatlan mosolyát, ra- 
gyogó fogsorát és valami ugynevezett uj evangéllum 
transcedens tantételeit. 
Olyan időkben nyitotta szóra szépen ivelt ajkait, 

amikor az effélének nagyszerü konjunkturája volt. Különösen itt Európában. A békeangyal szárnyasze- 
gése után valóban nagy szükség is volt vailakire, aki megpatinásodott hittételek helyett mondott 
kis nesze semmi fogd meg jól prédikációt egy kis 
világnézeti tutti-truttit. Hogy Buddha és Krisztus 
annak idején sokkal világosabban és érthetőbben el- mondották már mindazt, amit az Emberért elmondan- 
dónak tartottak, a snájdig fiatalembert nem hozta 
egy pillanatig sem zavarba. Beszélt, amikor csak megtehette, hiszen volt hallgatósága mindig. Tudta, vagy talán megérezte, hogy alapjában véve szóra sem kellene nyitnia fogail rekeszét, sikere volna és gombamódra szaporodnának a hivei, akik ha többet 

róla mindnyájan, 

1 szövetből készült 
rancia félcipőkbe buj- 

nem is, de lábnyomát föltétlenül csókkal illetni szeretnék. 
Most pedig - és ez nagyon lényeges – fáj a hasa neki. Cseppet sem messiási 
Ha nekünk messiási svádával meg nem áldott kö- zönséges halandóknak konfiiktusunk eletkezik a tegnapi ebéddel, rendjén való dolog. Kikuráltatjuk, vagy házilag kikuruzsoljuk azt a kis csömört az összes járulékos csikarásokkal egyetemben és látunk a dolgunk után, mintha semmi sem történt volna. E Messiás, aki kőzöttünk él és valljuk be, nagyon él a borsos belépti dijakból, nekünk ne rontsa el a gyomrát, nekünk ne tartson diétát és ne rakasson meleg fedőt a mellénye ajá. A rég próféták ilyen kompromittáló dolgot sohasem ekedtek. Krisnamurti most Budapesten van. Behuzódott egy svábhegyi szállóba s ajkán angyali mosollyal, gyom- rában a bukaresti tejföl sanyaru következményelvel haladékot engedélyez a Lipótvárosnak, a sajtónak és a fényképésziparnak. 
Primadonna allür... 
Forgassuk végig a világ minden szent könyveit és keressük meg azt a passzust, amelyik egy Buddhá- ról, egy Krisztusról, egy Mohaámedről csak egyetlen egy ilyen krisnamurtis gesztust feljegyez! Hiábavaló Táradozás. Csakhogy azok valóban Megvilágosodot- tak, Megváltók és Próféták voltak. Koruk lelkének sommázói, a jövendő lelkületének kialakitói. Az a jóképü fiatalember megszégyeniti a tizenhatodrangu fejedelemségek princeinek ostoba nagyképüségét, kenterben veri a befutott sztárok igényességét s min- den szentet, hitvallót megszégyenitő szent együgy séggel felejti el, hogy per koponya 1000 lejért, vágy az ennek megfelelő valutáért méri ki az uj evangé- lum igéit. 
Neki most fáj a hasa, és én émelygek ettől a gyo- morrontástól. Én, akivel együtt milliók várnak itt Európában arra a nagy szózatra, arra a harsogó igé- Te, amely hozza a megváltást: e a Munkát és a Kenyeret!... 
Nem a halhatatlan jélek mannás táplálékát, de a porból lett és porrá lévendő földi porhüvely minden- napi falatját. 
Amelyért tizmillió ember fübe hadt a meszes gödrökben. 
Mit jön nekünk ez a Krisnamurti, ez a hisztérikus vonaglások révületében világmegváltónak kipécézet: szépfiu, prédikálni lagymatag igéket bölcsességről, vágytalanságról, Mesterről, ösvényről és hasonló matériátlan dolgokról, amig korog a világgyomor és a világéhségtől és a világszegénységtől dögként fordul fel a teremtés koronája Vagy talán csak azért járkál itt körülöttünk és 

állapot! 

ü- 

harapott és elrot- 

nyörü fogait azért az 1000 lejért, vagy a megfe 
nem többet, hogy - ő az uj 

Piuvztásos 

férfiszépség. 

mégis Messiás lett belőlea. 

kezett meg a lengyel fővárosba. 

közöttünk, n megmutassa a legfrisebb londoni dt- vatot, a le inomultabb párisi cipőformákat, gyo- 

értékü valutáért? 
A világnak, a ráérősek, az attrakciót-várók világá- nak azonban ez a szelid és mosolygó szélhámos is megjárja Messiásnak. Régi igazság s ezt nem a Krisnamurtiak találták ki, hogy „Mundus vult decipi, ergo decipiatur", 
A világ azt akarja, hogy becsapják, ennélfogva be is csapják!... 
Az uj Messiások. Akiknek néha kongva fáj a ha- suk, de mindiz dagadt a pénztárcájuk. Mennyire szükség van rájuk és mennyire elég volt már belő- 

Finta Zoltán 
vTeVvvvvvvvvvvv- 

elő A gép kora 
Az emberi tevékenység majdnem minden 

ágában a gép helyettesiti a kézimunkát. 
A legtöbb szappan gyártása és csomago- 
lása kézzel eszközöltetik. A „Cadum"- 
szappant géppel gyártják, a puszta kéz 
nem érinti egyáltalában a gyártásnak 
semmilyen fázisában. Ha látná a Cadum- 
szappangyár berendezését, meggyőződ- 
hetne, hogy mennyi gondot forditanak 
az egészségre, higiéniára és soha más 
szappant nem használna. 
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Averescu nem türi Ducat a liberális párt elnöki székében 
Az Indreptarea összeállította Duca bünlajstromát 

Bukarest, december 31. 
általános feltünést keltett az Averescu párt hivatalos lapjában az Indreptarea mai számá- ban megjelent páratlanul éles hangu támadás a liberális párt uj elnöke ellen. Abbol a tény- ől, hogy az Averescu párti hivatalos csak ma szegzi le álláspontját Duca megválasztásá- val szmeben, azt Következtedil, hogy ez a lap a támadásra a hivatalos utasitást magától Averescu marsalltól kapta. Averescu hivatalo- sa az alábbi vádpontokban számolja össze uca büneit. 
1. Duca volt, aki még a régenstanács idején Bratianu Vintila háta mögött megfélemlitet- te a régenseket, hogy az ország forradalom 

VENIZELOSZ 
megérkezett Varsóba 

t 

] előtt áll, ha nem hivja kormányra a nemzeti- parasztpártot. 
Duca volt az, aki a régensek ideje alatt azt a bizonyos Károlyellenes zöld füzetet meg- szerkesztette, melyet aztán a liberálisok tiz- ezrével osztogattak az országban és ugyan- csak Duca volt az, aki még Károl király ha- zaérkezése után is, a liberális klu ban tartott beszédében, a restauráció ellen nyilatkozott. 3. Duca már egy 

ilyen tragikusan engedi át az elnöki székét – megállapodást kötött 

sikerül neki a liberális párt elnöki székébe beülni. ;- 

hónappal ezelőtt, amikor még senki sem sejtette, hogy Bratianu Vintila 

a nemzeti parasztpárt- tal a közös kollaborációra, arra az esetre, ha 

e seseseeseese . 

A francia sajtó idegeske- 
dik a görög miniszterelnök 
varsói és bécsi utja miatt 

Varsó, december 31. Venizelosz görög miniszterelnök feleségének és a görög külügyminiszterium egyik magas- rangu tisztviselőjének kiséretében kedden ér- 
A pályaudva- ron lezajlott hivatalos fogadtatás után Venize- losz látogatást tett Slavek miniszterelnöknél és alesky külügyminiszternél. akikkel hossza- san tanácskozott. : fstére Venizelosz lengyel kollegájának, Za- leskynek volt a vendége és a tiszteletére ren- dezett lakomán a két diplomata kölcsönösen magasztalta a lengyel és a görög nemzetet, a ét nép régi tradicióit, a lengyel-görög gazda- sági kapcsolatok fejlődését s végül a nemzet- közi politika kérdéseiben tanusitott békés együttmüködést. 

esesees 

Bécs, december 31. Adler Alfred dr., a pszyehoanalyzis világhirü bécsi professzora visszatért amerikai tanulmányutjáról. — AMler, aki Freud professzor tanitványa volt, ma bi- zonyos vonatkozásokban mesterének ellenfelei közé tartozik. Adler többek között megalapozója a Min- derwertigkeitsgefühl elméletének. Amerikából visszatérése után a B. L. bécsi szerkesztőjének alkal- ma volt Adler professzorral beszélgetést folytatnia, ottani benyomásairól. 
Adler professzor igen érdekes 

zölt az amerikai szellemi életben 
sokról. ; 
— A tudatlanok benyomulásának a — hál' Isten - vége van. Azelőtt minden ember ugy beszélt Freudról és a pszychoanalyzisról, mintha köz- napi dologról lenne szó. Ebéd közben álmokat kom- 

megfigyeléseket kö- 
végbement változá- 

való 

pszychológiába, 

: Kolozsvári Mentők késznénz sorsjátéka! 

—
—
-
-
 

Ezen osztályon is 2132 drb. kész- pénz nyeremény lesx kisorsolva. 

Január 1-én 
fon 8-33.— l 

III.IK osztály huzási napnja 1931 január 1-én. 
a kolozsvári Drimárian. 

Vegye meg azonnal sorsjegyét! 11f lej előzetesen beküldött összeg ellenében vidéki rendeléseket is esz- közlt a Központi Sorsjegyiroda 
; beérkező napi huzáson részt vesznek. 

Kolozsvár. Str. Memorandului 16. Tele- 
rendelések is postáztatnak és az az- 

Sz 

: e zngkx hatással gsge 

Nem divat már Amerikában a 
pszychoanalyzis 

semmiféle meghatározott politikai séljs 

analytikában való 
kozni. A saját metódusomat akarom tanitani. 

A varsói kormánylapok Venizeloszt üdvöz- lő cikkeiben a látogatást udvariassági ektus- nak minősitik. 
lengyel sajtó látszólagos közömbösségével ellentétben a párisi lapok annál nagyobb fi- gyelmet szentelnek Venizelosz varsói utjának. Figaro például a következőket irja „Bár a görög miniszterelnök kijelentette, ogy varsói utjával kapcsolatban nincsen 

és bár 
Bécsben Grandi olasz, 

azt is cáfolta, hogy ndi 3 ülügyminiszterrel és Berhlen urtius német 
magyar miniszterelnökkel is találkozik. két- ségtelen mégis, hog 
tásai olyan kérdése 
össze, amelyek E 

egymást követő látoga- 
tárgyalásával fuggenek 

urópa politikai helyzetére 
: 

Beszélgetés Adler Alfred professzor- 
ral, a : 
elméletének megalapozójával 

mentáltak. A pszychoanalyzisnek, illetőleg annak, a 
mit ez alatt elképzeltek, minden dolog számára meg. oldást kellett volna hoznia, mindenki számára segit- séget kellett volna jelentenie. Természetesen ennek csalódással kellett 
tértek felette. Hál ÍIsten! Most 
vagyunk. 
— Szükséges, hogy irjon rólam? - szakitja meg nyilatkozatát. - Érdekli ez az embereket? Nem sze- retem a reklámot. : 

Hosszas nógatásra végre folytatja: 
Igen, a tudatlanok immár magunkra hagytak bennünket. Ennek igy kellett történnie, mivel egyet- len divat sem tart öt esztendőnél tovább. Most is mét mással foglalkoznak az emberek. A gazdasági depresszió, a nehéz idők az emberek figyelmét gya- korlati dolgokra irányitották. 

— Mi a véleménye Amerikáról? 
Amerika igen rokonszenves birodalom. Jól lehet ott dolgozni. Tudom, h igen sokan nem szivlelik Amerikát. Ezek tulnyomó részt olyan emberek, akik- nek kint nem volt sikerük. Nagyon nehéz ugyanis 

Minderwertigkeitsgefühi" 

járnia és igy azután napirendre 
ismét magunk között 

Amerikában sikereket elérni. Azelőtt mindenért lel- kesedtek, ami Európából jött. Ma már kritikusabbak az emberek. Igen sok csalódásban volt részük. Legfel- jebb olyasminek előlegeznek bizalmat, ami Németor- szágból való. A németek különleges elbánásban ré- szesülnek Amerikában 
– Jövőre ismét visszamegy? 

emozt, még nem tudom. Tavaly g hónapot töl. töttem ott. Áz idén két hónapon át a Cölumbia- gyetemen tartottam előadásokat. Azt akarják, hogy 
. Én azonban ezt bizonyos leltételekhez kötöttem. Fiatal orvosoknak a pszycho- 

szeretnék foglal- „trenirozásával 



Román belpolitikat találka Déll-anciaországban 

Miért keresi fel 
Mironescu Iitulesent 

Bukarest, december 3t. 
olitikai élet előkelőségei, A bokaresti 

ártkülönbség nélkül, szinte vissza fojtott lé- 
kkzettel figyelnek a délfranciaországi kis für- 
dő felé, ahol Mironescu miniszterelnök, Romá- 
nia londoni követével. Titulescuval talátkozik. 
Miudenki tudja, hogy e találkozáson az összes 
égetően fontos problémák tárgyalásra kerül- 
nek és a megbeszélések eredményétől függ 
nemcsak a Mironescu kormány sorsa, hanem a 
hónapok óta huzódó nagy külföldi kölcsön 
ügye i.. : 

Titulesen a külföldi köl- 
csön ellen dolgozik. 

Ugylátszik, hogy Mironescu slsősorban is 
éppen a nagy küllöldi kölcsön ügyében hivta 
meg erre a politikai randevura Titulescut. Az 
bizonyos, hogy egészen rendkivüli valami az, 
hogyha egy miniszterelnök az ország londoni 
követével valamit személyesen akar tárgyal- 
ni s nem a követ az, aki hazautazik az ország 
fővárosába, hanem cgy semleges kulföldi fur- 
dőben jön létre a találkozás. Ennek is meg- 
van a nagyon jellemző magyarázata. Titules- 
cu csak beteszi a lábát az országba 

s máris román kormányválság-hirek kerin- 
genek egész Európában 

ami rendkivüli károkat okoz különösen gaz- 
dasági téren. Ezért rendezték a találkozást 
Délfíranciaországban. 
A megbeszélést viszont már nem lehetett el- 

halasztani, mert ; 
Miöironecscu végre tisztázni akarja azt a sze- 
[repet, melyet Titulescn a most folyó köl- 
csöntárgyalásokkal kapcsolatban játszik. 

Titulescu egy pillanatra sem titkolta el azt a 
véleményét, szt semmi értelme sincs annak, 
ha magántőkésektől sulyos feltételü kölcsönt 
vesz fel az ország, Különösen most, amikor 
még jobb hitelü államok is csak sulyos felté- 
telekkel kaphatnak pénzt. 
Ehelyett inkább azt tanácsolta, hogy vár- 
junk a kölcsönnel, amig a Népszövetség ezen 
a téren is Románia segitségére jön, Mironescu 
most azt akarja tisztázni, hogy vajjon 

Titulescu megelégedett-e azzal, hogy ezt az 
elvét leszögezte, vagy pedig nagyszerü ösz- 
szeköttetéseit arra hbasználta fel,. hogy az el- 
vei ellen megindult kölcsöntárgyalásokat 

elgáncsolja. 
Kölcsön nélkül is pénzhez 

juthat Románia. 

lJól beavatott pénzügyi körökben ugy tud- 
ják, hogy Mironescu még a kormánynak egy 
egészen uj tervét is meg akarja tárgyalni Ti- 
tulescuval, E terv első göndolatát Söpkéz sze- 
nátor vetette fel néhány héttel czelőtt szená- 
tusi beszédében. Söpkéz rámutatott arra, hogy 

az ország könnyen elláthatja magát a szük- 
séges tőkével, anélkül, hogy végig kellene 
koldulnia az összes külföldi fórumokat, ha 

vvvvvvvvvvvvvevvvevvee
vev- 

Modern fénuezett H
 

TELE 
HÁLÓ tel 28.000 

Modern ebédlők érkeztek 

diófából fényezve 

lel 18.000-töl 

et 

Uriszobák 

Ulógarniturák. 

SZÉMY BÉH 
EERDÉLYRÉSZI BUTORGYAR B 

Miarosvásás haly, Naguszcben. 

Monopolizál; 
cur- És szes 

Hacrus auzdhH cmvwansumazi 
ecsguyiát éreeemmeddakszaka 
? Bukaresihen szivszorongva várják a találka eredményelt 

prob ámák 

zvárásá, 

külföldi tőkéseknek bérbe adna különböző 
állami koncessziókat. 

Ezt a tervet ugylátszik elvileg magáévá tette 
a kormány is, olyan formában, hogy egyelőre 
két koncessziót ajánlanának fel a Talto dnek: 
a szesz és a cukor koncessziót. Mironescu ter- 
ve szerint először a szesz és cukor ipart álla- 
mi monopóliummá kellene tenni - amit egyet- 
len törvény megszavazásával meg lebet olda- 
ni — s aztán a cukor és szeszgyártás monopó- 
liumát konceeszionálnák a nagy külföldi tő- 
kének. : 
A fővárosi sajtó, mely már nyiltan tárgyal- 

ja e két monopólium bérbeadásának kérdásét, 
általában helyesli a kormány terveit, A cu- 
korgyárak milliárdokat keresnek és ha már 
ezen milliárdokat nem lehet a fogyasztó kö- 
zönség részére megmenteni, akkor a jövede- 

idáig a cukordiktátorok zsebelték be a pénzt, 
az állam is rá teheti a kezét. Egészen 

azonos a helyzet a szeszgyáraknál, ahol 
feketeszeszesek ellen hiába küzdött az ál- 
lam. A harmadik koncesszió, melyről ezó 

Bukarest, december 31. 

A belügyminisztérium megbizta Armand 
Climenscu belu yi államtitkárt hogy a rendőr- 
ség megszervezéséről szóló törvényhez – me- 
lyet alig egy évvel ezelőtt szavazott meg a par- 

lament – készitsen uj módositó javaslatot. Ez 
uj törvényjavaslatnak egyetlen célja van; az 
hogy a rendőrség kebeléből 

minden nehézség nélkül ellehessen távolitani 
a bélistára helyezett tisztviselőket 

és rendőrségi alkalmazottakat. Tehát nem a 

üsztviselőknek mondanak ftel hanem az állásu- 

Bécs, december 31. 

Winkler Ferenc belügyminiszter a Schober- 
blokkhoz tartozó demokratikus gazdaszövetség 

vezére, aki az ősz folyamán egyik vezetője volt 
a demokratikus középpártok harcának, a He- 

imwehr és a Vaugoin-Starhemberg kormány el- 
len, az alábbi nyilatkozatot adta a B. L. bécsi 

szerkesztőjének: 

— Ausztria közvéleményét az utolsó eszten- 

dőkben szinte kizárólag a papi politika kérdé- 

sei foglalkoztatták. A belpolitikai ellentétek 

napról napra nagyobbak lettek. A válság 1929- 

ben éleződött ki legélesebben, amikor a Streeru- 

witz-kormány visszalépett és Schober dr.t hiv- 

ták meg a polgári pártok a kormán élére. A 

nyugalom rövid periódusa után a Sc ober-kor- 

mány bukása, az azt követő Vaugoin kormány 

megalakuása és a nemzetgyülés feloszlatása is- 

mét kritikus heteket szereztek Ausztriának. – 

Csak a november 9-i választások, amelyek ered- 

ményeként a jobboldali irányzat döntő veresé- 

get szenvedett, teremtették meg az évek óta 

tartó politikai válság likvidálásának lehetősé- 

geit. 

— ÉEnnek a belpolitikai válságnak likvidálá- 

sa az Énder-kormány legelső feladata. A jelen- 

legi kormány a politikai megértés utjára tért. 

Fontos gazdasági és aolitikai érdeke parancsol- 

ják ezt. Az országnak szüksége van a politikai 

pártok megegyezésére. 

– Az előrehaladott idő miatt kormányunt 

kénytelen volt azt a költségvetést a parlament 

elé terjeszteni, amelyet még a Vaugoin kor- 

mány készitett. Ezzel egyidejülez azonban 
bejelenlelte az alkotmány reformját és olyan 

mák elintézésébe kezdett, amelyek nél- 
ül AÁusztria pénzügyi megerősödése lehetetlen, 

lemre, Ugfanol an erkölcsi alapon, ahogyan 

van, a CFR bérbeadása. 
Mironescu tisztában van azzal, hogy ezeket 

a kérdéseket elsősorban Titulescuval kell 
megbeszélnie, mivel éppen Titulescu az, aki 
minden nehézség nélkül fel tudja hbajszolni 
a külföldön azt a tőkecsoportot, mely játszi 
könnyedséggel tudja kifizetni azt a néhány 
milliárd lejt, melyet koncessziókért a kormány, 
elérni remél. 

Titulescu — a jövendő miniszterelnök 
Az utolsó kérdés - melyről a bukaresti po- 

litikai körök információja szerint - most tár- 
gyalás folyik Mironescu és Titulescu között: a 
kormányutódlás kérdése. 

Scrutátor – az Adeverul politikai szerkesz- 
tője - már nem mint politikai jóslatot, harem 
mint befejezett tényt szegzi le, hogy a je- 
lenlegi parlamenti szezon befejeztével, te- 
hát márciusban, megalakul a sokszor beha- 
rangozott koncentrációs kormány 

és ennek a kormánynak az elnöke: Titulescu 
ecsz. 
A koncentrációs kormány utja elől az utol- 

só nehézséget maga a végzet háritotta el, ami- 
kor Bratianu Vintila váratlanul és annyira 
tragikusan véglev eltávozott és Mironcscu ma 
már csupán azokat a módozatokat beszéli meg 
Titulescuval, ahogyan a jelenlegi parlament az 

koncentrációs kormányt támogatni fogja. 
terv – mely felett ma már vitázni sem le- 

het Scrutátor szerint – az, bogy a jelenlegi 
parlamentet nem oszlatják fel egyelőre, és ha 
az uj kormány a parlamenttel együtt tud dol- 
gozni, akkor még az 1932-ös költségvetést is 
ez a v rlament fogja megszavazui. ; 

Ezek azok a problémák, melyek megbeszé- 

a b 

ecesecresmeeBozésdBA esegzssesseses 

ime. lóy takarákoskodn 
Hatszáz régi tisztviselőt elbocsájtanak, háromezer ujat kineveznek... 

már nem készülhetett el a eöfségvetőssel ezért 

lésére Mironescu találkozóra hivta meg Tita- 
l lescut és igy már érthető, hbogy Bukarestben 
miért várják olyan szivszorongva e találkozás 
eredményéről szóló hireket,. 

ülk 

kat szüntetik meg. A tervet már annyira kidol- 
gozták, hogy a leépitésre itélt körülbelül hat- 
száz tisztviselő és rendőrségi alkalmazott fi- 
zetését a belügyminisztérium költségpetésében 
már csak április elsejéig irányozták elő. 
Végeredményben ez ellen senkinek sem le- 

hetne kifogása, hisz a főelv a takarékoskodás. 
Ám a Viitorul mai számában a következő so- 
rokat olvashatjnk: Szeptember elsejétől a ka- 
rácsonyi ünnepekig háromezer tisztviselőt ne- 
vezett ki a kormany és ugyanakkor hatszáz uj 

1etőléptetési dekrétum jelent meg.. 
Hát igy takarékoakodik nálunk az állam! 

8 eceeeeTEESSEDTETE E 

Mit akar az osztrák kormány ? 
Winkler Ferenc belügyminiszter nyilatkozata 

A politikai atmoszféra tisztulása már folya- 
matban van. 
– Annál ijesztőbb a gazdasági krizis kiéle- 

: ződése. Ez olyan formákat öltött, amelyek 
tendze veszélyeztetik a gazdasági életet. 

ermészetesen Ausztria gazdaságának gyógyu- 
lása lehetetlen a világgazdaság szanálása nél- 
kül. Ennek ellenére Ausztriának saját erejéből 
törekednie kell a válság következményeinek 
enyhitésére. Nem szabad addig várnunk, amig 
a krizis elérte tetőpontját. Ezen feladatok je- 
gyében alakult meg a jelenlegi kormány és re- 
méljük, hogy célkitüzéseinket az uj esztendő- 
ben sikerül megvalósitanunk. 

Bukaresti olvasáink 
figyelméhe ! 

Kisérjék fisuelemmel a 

; 

l . ERlEk 
Calca Victortci 78. 
Calca Grivitet 137 
Str. Brezotanu 3. 

aramüű 
és kellemes meglepetésben 

lesz részükt 



Évi nyolcszáz millió kelleit valna és tiz év alatt 
üsszesem 700 milliót forditot- 
tak az utak karbantartására 

Hová lettek az ut- 
adók cimén besze- 
dett milliárdok ? 

Bukarest, december 31. 
Hoisescu vezérigazgató, az Állami-Utak 

autonom intézetének vezetője ma beszámoli a 
ajtó előtt az intézet egyéves müködéséről. 

Ha az olyan országut nem tekinthető 
megfelelőnek, melyen az autó legalább 50-60 
kilőméteres sebességgel haladhat – akkor meg- 
állapithatom, hogy nincs az országban egyet- 
len megfelelő országut sem. 

- 

lóméteres országut epségbernttarfásáró csak 
200 millió lejt forditottak, 

már pedig, ha rendben akarták volna tartani 
az országutakat, akkor erre a célra évenként 
nyolcszáz millió lejre lett volna szükség. 
A vezérigazgató végül bejelentette, hogy a 

stabilizációs kölcsönből 500 millió lej jutott 
volna uj utak épitésére. Tényleg épitettek is 
216 kilóméter uj országutat Besszarábiában. 
Arról nem nyilatkozott az országutak vezér- 

) igazgatója, hogy az utadók cimén tiz év alatt 
i beszedett milliárdokkal mi történt tulajdon- 

emsöszesesesesöésesegörsseGEGSEeSEBDBeGoSEE 

E bevezetés után a vezérigazgató megállapit- 
ja, hogy az országutakat a háboru alatt nem 
javitották és az elmult tiz esztendő alatt 
az országban lebő majdnem tizennégyezer ki- 

Az uj német 20 márkás bankjegyek 
a lorradalmi bankótipus első fecskéinek tekinthetők 

l ként jelentek meg a nyilvános forgalomban. 
regérdekesebb jellemvonása a bankjegyek- 

nek az, 

Berlin, december 31. 
Karácsony előtt néhány nappal jelentek llen 

meg a németországi pénzforgalomban az uj hogy nem történelmi és nem uralkodói 
nagyságok képmásait 
használták fel diszitő 
elemként, hanem a 
tudomány, mezőgaz- 
daság és ipar kiváló- 
ságainak arcképeit. 
a már forgalomba ho- 
zott 20 márkás ban- 
kón Werner von Sie- 
mens-nek, a német 
nagyipar egyik leg- 
markánsabb uttötőjé- 
nek és képviselőjének 
arcképét láthatjuk. 
A bankjegy hátulsó 
oldalát allegórikus 
rajz: „a munka feje" 
ékesiti. 

Az uj német bank- 
jegyek még azért is 
figyelmet érdemelnek 
mert papirjuk rend- 
kivül tartós, elpusz- 
tithatatlan erősségü, 
a rajzok és szinek 
armóniája pedig 

olyan, hogy a bankó- 
hamisitók nehezen 
tudják majd utánoz- 

ni. A sorozat többi ér- 
tékei még nem kerül- 

pénzverő intézet muhelyei- 
ből, de rövidesen azok is kövelik a Werner 
von Siemenst halhatatlanná tevő 20 márkáso. 
a 

tek ki a birodalmi 20 márkás bankjegyek. A német kormány már 
régebben elhatározta az uj bankjegysorozat 
kibocsátását és a 20 márkások az nj, sok te- 
kintetben forradalmi bankótipus első fecskéi : 

Gyülneka népszámlálásivisszaélések 
Nagyváradon a magyar zsidók nem nevezhették magukat magyaroknak 

ló lappal elbibelődni, minden további nélkül román- 
nak, vagy legjobb esetben zsidónak irták be az egész 
családot. Annak ellenére, hogy magyaroknak vallot- 
ták magukat,. 
De nemcsak a szegényebb és tapasztalatlanabb ele- 

meknél jártak igy el 
egy ügyvédnek azt mondották, hogy jegyzőköny- 
vet vesznek fel, mert hamis deklarációt tett, zsidó 
létére magyarnak vallotta magát. 
— Tessék, válaszolta nyugodtan az ügyvéd, ké- 

rem, csak vegyék fel nyugodtan a jegyzőkönyvet. 
Persze, a jegyzőkönyv felvétel hókusz-pókusza el- 

maradt; másutt azonban, a kevesebb jártassá gal bi- 
rók rémülten egyeztek bele, hogy akár tatároknak 
is beirhatják őket. Találékonyságért a magyar zsidó 
lakósság megvegzálásában a népszámlálási biztos 
urak nem mentek a szomszédba. Egy uriasszonyra 
igy rivaltak rá: 
— Nagysád már kikeresztelkedett? Hogy meri ma- gát magyarnak vallani, amikor zsidó?! 
— Csak a vallásom az, hangzott a felelet, de mi magyarok voltunk. vagyunk és leszünk. Szilveszter A válasz azonban hiábavaló volt, csak zsidónak irták be őket. A keresztény magyar családoknál is 

mulatsás 
megtörtént, ho a brassói iparegylet (Gewerbevereln) idegen nemzetiségünek irták be és toé ovararnok 

Nagyvárad, december 31. 

A népszámlálás körül, amint várható volt, sulyos 
terror uralkodott. A népszámlálási biztosok előzetes 
kioktatást nyertek, hogy „nemzeti öntudattal vé- 
gezzék kötelességüket. : 
A nemzeti öntudat szólama alatt az 
a félig titkos utasitás huzódott meg, 
gyar zsidóságot le kell terrorizálini 
A népszámlálók, akik kivétel nélkül román fiatal- 

emberek voltak, legnagyobbrészt jogászok, igy is jártak el. : 
Az egyik kereskedőre ráljesztettek, hogy 
a szigurancára viszik azonnal, ha nemzetiségi ro- vatát magyarként tölti ki. 

Ott, ahol kevésbbó 
szemb 

hogy a ma- 

! intelligens lakóssal állottak en, aki nem tudott a románnyelvü népszámlá- 

és nem magyarnak. nagytermében cigányzenével Agz. Nagyváradon különben napokkal december 29 talok előre lefoglalhatók náráb feszmbet k nok 
ték be teljesen. Igy tehát 

készitett statisztikának 

kezdték meg a népszámlálást és mé 
30 milliós költséggel el- 
étes értéke lesz. 

4 B. I. 

Hó- és 
sárcipők 

Szebbnél szebb divatosabb formában 

Árban és minőségben mindent felülmul 

Valódi WIMPASSING-cpbe 1 
! csakkis fenti csillagvédje-gyel. 

mgyim aladir. milllilüttül A 1. Tuö 

Előretör 
Rothermere pártja 

lLondon, december 31. 

Politikai körökben nagy izgalommal tár- 
gyalják a lord Rothermere és Sir Masely ve- 
zetése alatt álló Young-Muvement párt élénk 
agltációját és előretörését. Az uj párt főleg az 
ifjuságot igyekszik maga mellé gyűjteni, a 
melynek aspirációit magáévá tette Á háboru 
utáni, lövészárokbeli fiatalság erős hátvédjét 
képezi az uj pártnak. Lord Rothermere ter- 
mészetesen a párt programmjába illesztette a 
békereviziót iss. 
Baldwin, a liberális párt vezére, ujévkor 

nagyszabásu beszédet szándékszik mondani, a 
melyben ki fogja jelenteni, hogy a MacDonald 
kormány napjai meg vannak számlalva és bu- 
káva az ujév első negyedében feltétlenül vár-- 
ató. 

Csak a magyarok Mányoznak 
a hukaresti Magyar Szinház 

előadásairól 
Elnémul a magyar szin szet Baktarestben, 
ha nem lesz nagyobb az érdeklődés 

Bukarest, december 31. 
Kovács Imre, a Bukaresti Magyar Szinház 
igazgatója, hiven kitüzött programmjához, 
egyenkint mutatja be a fővárosi magyarok- 
nak, a klasszikus magyar szinmüveket. Teg- 
nap este Szigeti józse „Rang és Mód"-ját ad- ták elő Kovács Imre igazgatóval a darab fő- 
szerepében. A társulat tagjai, az igazgatóval 
az élükön, olyan előadást produkált mellyel 
becsületet szereztek a magyar szinészetnek, a 
magyar kulturának, Románia fővárosában. 
A nézőtéren megfigyelhettünk több román 

szinészt román irót, miniszteriumi tisztviselő- 
ket és éppen ezek voltak, akik a le gélénkeb- 
ben tapsoltak a magyar szinészekü k. A ma- 
gyar szinház magyar előadásáról csupán - a 
ukaresti magyarok hiányoztak A szinház né- 

zőtere napok óta valósággal kong az üresség- 
fől. Kovács Imre igazgató kijeleutette, hosy 
ha ennyire nem számithat a bukaresti ma- gyarság támo atására, akkor kénytelen lesz ezárni a színházat. 
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kar egységesen követfeli 

az igazságszolgáltatás 
: m 

sürgős relormját 
A kolozsvári ügyvédi kamara inditotta meg az akciót, 
amelyhez csatlakoznak az összes erdélyi kamarák 

számának csökkentését. Nem kenyéririgység 
ez kérem, hanem a jog, sőt a „Jog" védelme. 
Szigoru vizsgák bevezetését követeljük, nem 
nemzetiségi és nem elfogultsági alapon, de a 
tudás abszolut értékelése alapján És itt érin- 
tünk egy másik égetően fontos kérdést: A re- 
gátból Érdélybe helyezett birák ügyét. Köve- 
teljük, hogy ezeket a nagyrészt fiatal birákat 
speciális vizsgzáknak vessék alá, hiszen a mi 
törvényeink nagyon elütőek, ha összehasonlit- 
juk a regáti törvényekkel. 
—– Igaz, hogy utolsónak hagytam, de a leg- 

fontosabbnak tartom ezt a kérdést: A jogi pá- 
lya minden téren való purifikálását. a szak- 

Brassó, december 31. 
Az erdélyi ügyvédi kar évek óta szinte sza- 

kadatlan küzdelmet folytat jogszolgáltatásunk 
fogyatákosságainak kiküszöbölése érdekében. 
Rengeteg sulyos hiba, fogyatékosság, akadály 
gátolja Románia igazságszolgáltatásának egész- 
séges vérkeringését és az ennek következtében 
fennálló zsibbadtságot nem csak az ügyvédek 
érzik meg, nemcsak az ország igazságot ke- 
reső polgárai sinylik meg, de a külföldi vál- 
laikozó szellemre is ráfekszik ez az ernyedtség 
—– A külföld, az annyira áhitott külföldi tő- 

ke, közömbössége talán legelsősorban az igaz- 
ságszolgáltatás fogyatékosságaira vezethető 
vissza. És, ha elgondoljuk, hogy az igazság- 
szolgáltatás gyorsasága, preciz volta mennyire 
befolyásolja egy ország minden életfunkcióját 
— kezdve a korrupció letörésétől, a peres 
ügyek gyors lebonvolitásáig, - akkor tisz- 
tában leszük azzal, hogy a belföldi igazság- 
szolgáltatás milyensége tényleg sulyosan be- 
folyásolja a külföldi tőke elhelyezkedését, – 
a beföldi tőke és általában a kereskedelmi és 

eszélve. 

Mindezeket dr. Giurgiu János, az ország- 
szerte ismert kolozsvári kriminalista sorolja 
fel. Lendületesen, nekihevülve beszél, mintha 
most is a biróság előtt állana és a birákat akar- 
ná meggyőzni arról az igazságról, amelyet nem 
csak ő, de vele együtt valamennyi erdélyi 
ügyvéd hirdet. Arról van szó, hogy a kolozs- 
vári ügyvédi kamara kezdeményezésére Er- 
dély valamennyi kamarája uj, erélyes akciót 
inditott az igazságügy gvors megformálása ér- 
dekében. 
Eddig ugyanis minden komoly kezdemé- 

nyezés megfulladt az igérgetések és a haloga- 
tás posványában. Huza-vonák, komolytalan 
gesztusok, lazsálásnak nevezhető „tevékeny- 
ség" jellemzik az erdélyi ügyvédek küzdel- 
meinek hiábavalóságát. 
—– A közelmult napokban történt, - mondja 

Giurgiu dr., - hogy a kolozsvári ügyvédi ka- 
mara rendkivüli közgyülést tartott. amelyen 
a dolgok alapos megvitatása után elhatároz- 
tuk, hogy memorandumot készitünk, amely 
részletesen tárgyalja a romániai jogszolgál- 
tatás fogyatékosságait. A hibákra való rámu- 
tatás már magában foglalja a korrigálás lehe- 
tőségeit. A hibák eltörlése pedig, már egyma- 
gában véve is, lényeges megkönnyebbülést je- 
lentene. 
– A kolozsvári kamara azonban nem állott 

meg fele uton. Felszólitotta az ország összes 
kamaráit, hogy csatlakozzanak a memoran- 
dumhoz s a vidéki memorandumok egyezte- 
tése után az ügyvédszövetség egységes me- 
morandumot fog készitent. amelyet azután át- 
nyujtanak Voicu-Nitescu 
ternek. 

—– A kolozsvári kamara memoranduma a 

igazságügyminisz- 

hibák egész sorozatát fogja felsorolni. Legel- 
sősorban az ügyvédi kamarákkal fogunk fog- 
lalkozni. Kimutatjuk, hogy a kamarák mai 
szervezete egyenesen visszaesést jelent a ma- 
gyar rezsim alatt fenunállott rendszerrel szem- 
en. A régi, nagykiterjedésü és nagytekinté- 

lyü s igy életképes ügyvédi kamarák helyén 
most vicinális jellegű kamarák müködnek és 
ez a szétdarabolás szétforgácsolta a kamarák- 
nak a törvényhozásra gyakorolt befolyását. 

Ezzel a körülménnyel szerves összefüg- 
gésben áll az a körülmény, hogy - ammt azt 
Őfelsége Károly király is megállapitotta, — 
ma gyorstalpalási rendszer uralja a törvény- 
ozást, annak ellenére, hogy — ismételten 

— 

hangsulyozom, – az igazságügy nemcsak az 
ország belügyeinek és gazdasági életének ma- 
gánügye, hanem sulyos hatással van a köz- 
erkölcsökre és a közhitelre, ezen keresztül pe- 

ig az ország boldogulására is. 
— A kolozsvári kamara memoranduma az 

erdélyi telekkönyvek átirásával is foglalko- 
zik. Hiszen, nagyon sok helyen megtörténtek 
már a birtokrendezések és a földmérések, a 
régi telekkönyvek azonban megmaradtak a 
régi formájukban-. 
– Itt van azután a bélyegtörvény, amely 
— igaz hittel mondhatom, – nagy csapás az 
országra nézve. Ez a törvény a „lenni vag 
nem lenni" — perelni, vagy nem perelni" 
problémája elé állitja a jogkereső tömegeket. 

t 

értelem uralomrasegitését, a mai felszines, se- 
kélyes vadvizeknek a sürgős lecsapolását.. 

És, hogy jellemezzem, mit tartok én s 
velem együtt a kolozsvári ügyvédi kamara 
minden komoly, igazi jogász tagja a felelőtlen 
hozzánemértésről, ideiktathatja Mátvás király 
hiressé vált mondását: 

A törvényt, ezt a terhes törvényt, azután rá- 
adásul drákói szigorral hajtják végre — el- 
térően több másjellegü törvénytől.. - Gyak- 
ran egyetlen lejért visszautasitanak egy-egy 
keresetet, ami, mondanom sem kell, nagy igaz- 
ságtalanság. 

—– Fontos probléma az ügyvédtörvény mó- 
dositása is. Ézzel is foglalkozik a kolozsvári kis lábra pedig nagy csizmát készit..." 
memorandum. Követeljük az ügyvvédek lét- .hát még egy rossz jogász.. 
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A Socor elleni merénvlet hatása alatt 
k 

„Rossz csizmadia nagy lábra kis csizmát, 

Letartóztatták a galaci „Vasgárda" főnökét, alfő- 
nökét és Lefter ügyvédet, Cuza törvénytelen fiát 

Bukarest, december 31. 

A Socor Emanoil, az Adeverul főszerkesztője 
elleni merénylet, végre erélyesebb fellépésre 
ösztökélte a kormányt és a hatóságokat. Fras- 
canu ügyész rendeletére Dumitrescut, a me- 
rénylő diákot, miután a sziguranca befejezte 
kihallgatását, Vacarestibe kisérték át. A me- 
rénylő, aki első kihallgatása során 

megnebvezte azokat, akiknek felbujtására a 
merényletet elkövette, második kihallgatásá- 
nál visszaponta előbbi kijelentéseit 

és azt állitotta, hogy a merényletet, az Adeve- 
rul főszerkesztője ellen spontán elhatározásból 
követte el. : 
Tegnap délután Mihalache belügyminiszter, 

Voicu Nitescu igazságügyminiszter, Cadere és 
Calinescu államtitkárok tanácskozást folytat- 
tak, hogy hogyan vessenek véget a határt nem 
ismerő antiszemita agitációnak. A tanácskozás 
során elhatározták, hogy 

tankerületi felügyelőségekhez, amelyben közli 
hogy a miniszteriumok tudomására jutott, mi- 
szerint egyes iskolákban antiszemita agitációk 
folynak, amelyeknek mozgatói igen sok helven 
maguk a tanárok. A rendelet utasitja a tanke- 
rületi felügyelőségeket, hogy inditsanak szigo- 
ru vizsgálatot és az agitátorokat állitsák biró- 
ság elé. 

Jassiban a merénylettel kapcsolatosan a 
rendőrség házkutatást tartott a Cuza-ligánál, 
azonban a merénylő Dumitrescu diák nevét se- 
hol sem találták a tagok névsorában. Ezzel 
szemben a Dimineata galaci tudósitója felke- 
reste Dumitrescu családját és 

a fiatal diák hozzátartozói kijelentették hogy 
Dumitrescu nemcsak tagja, de egyik vezetője 
a ligának. 

Dumitreseu édesanyja sirva mondta el, hogy 
fia december 28-án, vasárnap azzal távozott 
hazulról, hogy néhány barátját akarja meglá- 
togatni. 

A galaci nyomozás sulyos adatokat produ- 
kált Mihai Stelescu, a galaci pasgárda főnöke 
ellen, 

akit letartóztatásba helyeztek. Ugyancsak le-- 
kalmazni a rendbontók és különösen a merény tartóztatták Sabin Constantint, a galaci vas- 
lők ellen. Ezze! egyidejüleg a közoktatásügyi ! gárda helyettes főnökét, valamint George Lef- 
miniszterium körrendeletet intézett az összes I fer ügyvédet, Cuza törvénytelen fiát. 

uj rendtörvényt szerkesztenek, amelyet a 
parlament összeülésekor nyomban beterjesz- 
tenek. 

Az uj rendtörvény sulyos szankciókat fog al- 

A 

Fogarasmegyében is letartóztattak egy diákot 
is megtalálták Nedeánál a detektivek. 
A letartóztatott diák első vallomásában beie- 

merte, hogy a fényképeket Dumitrescutól kap- 

A Socor elleni merényletnek ujabb szenzá- 
ciós fordulatot adott az a letartóztatás, ame- 
lyet egy Bukarestből speciális utasitással Fo- 
garasra küldött szigurancadetektiv eszközölt ta, Megállapitották a hatóságok, hogy Nedea 

a fogarasmegyei Illény községben. szintén tagja a Mihály Arkangyal Kgának. – 
A detektiv, egy fogarasi rendőrtiszt segit- Minden valószinüség szerint Nedea a Dumitres- 

ségével letartóztatta Nedea Juon illényi illető- 
ségü, jasii egyetemi hallgatót, akinél megmo- 
tozása alkalmával megtalálták a merénylő Du- 
mitrescu diák, valamint Socor Emanoil fény- 
képét. Ezenkivül több közéleti férfi fényképét 

cuéhoz hasonlatos utasitással jött haza Erdély- 
be Jassiból. A fiatal egyetemi hallgatót, aki a 
jelek szerint részese volt a Mihály Arkangyal 
liga összeesküvésének, szigoru fedezettel Bnu- 
karestbe szállitották. 

Modern Mozó snassól 
Ma éiszaka, szilveszterkor, éljel 11-től 1-óráis 

szenzációs kacagó müsor: 

Mindenrendben 
cCOllEN MOORE-vel. 

Ingyenes malac- 
és nezsgő-sorsolás ! 

Telel. 518. 

Ma szerdán Premiér ! 

Eneklő hangosfilm szenzáció : 

Szihéria 1910 
Orosz film, 

gyönyörü orosz dalokkal. 

Főszerenhen : DOLORES COSTELLO 

WESTERN ELECTRIC beszélőgép. 
KEKKEEKKK 

mm A legnagyuszerübb német lmoperett: 

„Geld aul der Strasse" lön 
(PÉNZ AZz UTCÁNM) 
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EGY ÉJSZAKA 

REMAROUE 
TÁRSASÁGÁBAN PÁRISBAN 

A vámosok már meg se vizs- 
gálják a csomagjait. Folyó- 
számláil a világ minden részé- 
ben percenként gyarapodnak 

Este tizenegy órakor kezdődött a Carolton 
szállodában. Csak nehányan voltunk jelen, 
ujságirók, filmszinészek, irók. Mindenek előtt 
azonban az ezerkilencszáztizennyolcas kor- 
osztály képviselői: Josif Kessel, ez a megtört 
kherub és Erich Maria Remargque, az asztal 
legfőbb látványossága. 
Amikor bemutattak a „Nyugaton a helyzet 
változatlan szerzőjének, nem lehetett azt 
mondani: „Ah igen, már ismerem önt a köny- 
veiből" — mert hiszen mindeddig csak egyet- 
len egy könyve jelent meg. Ehelvett azt mon- 
dottam: „Nem találkoztunk mi már valahol? 
Talán Verdunnél?. 

erdtünk. Különböző liköröket. És köz- 

azozeanEfMumm t 

1 
nt 

kos izgalommal. Ez hát az az ember, aki köny- 
vének lapjai közé annyi vért, undort, szé- 
gyent, bátorságot és emberséget szorttott be. 
Arecvonásainak felületes köznapisága meglep. 
Azok közül való, akik mindenkihez hasonli- 
tanak egy keveset. Közöttünk szaladgáló min- 
dennapi tipus, simára fésült haj, borotvált áll. 
Nyugodt, nem mutat semmi szenvedélyt, csak 
az ajka körül van valami jóságos és egyuttal 
gunyos, kiábrándult, de egyuttal bizalmat mu- 
tató, gyermekes, de ugyanakkor blazirt mo 
soly. 

: Az asztalnál kiszámitott „véletlen" folytán 
mellé kerültem, A jazz és a champagne ha- 
marosan hangulatot teremtenek. De Boni ez 
emargque beceneve) megőrzi érzéketlenségét. 

Néha kigyulnak a szemei, mond egy-egy mon- 
datot, amelyet csodálatos mosolyával kompli- 
kál. Félszemmel rápillantok. Kivel és mivel 
gunyolódik? 
Beszél. Nehezen, mert francia tudása még 

fiatal és csak tapogatózva megy előre a nyelv- 
ben. Semmit nem hangsulyoz, csak az tünik 
fel, hogy egy-egy szótagot nehézkesen meg- 
nyom. Gyakran a saját szavai között eltéved, 
mint egy erdőben. Azt mondja: — Kénvelmet- 
len és hasznos Remardenak lenni. Most. ami- 
kor átjöttem a határon a vámosok meg sem 
akarták nézni a bőröndjeimet, Remardue.. — 
Nyugaton a helyzet változatlan? Menjen csak, 
menjen... – és most megint az a különös mo- 
tolg- „Nagyon kényelmes volt a cizarettáim. 
nak". 
Azzal az egyszerüséggel, amellyel ezt el- mondja, az anekdóta nagyszerüen hat Foly- latja: - Berlini lakásomon van egy akváriu. mom, tudja-e? sok hallal. Gyakran dolgozom 

benne feltürt ingujjban, régi nadrágban. Egy 1apon csengetnek. Ajtót nyitok, hát egy ké. peslap-árus áll ott. Nézze uram - és elébem esz egy lapot - vegye mag ezt a képel, a Temarque háza van rajta - és rögtön az orra 
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OPFR diktátor-vezérigazgatóját. 

Amerika két és fél dollárt fizet minden szaváért 

A fitokzatos Remarque-mosoly 

alatt motyogja - Nyugaton a helyzet válto-- 
zatlan. Nem érdekli? Nahát, furcsa ember, 
mondhatom... Nem is müvelt ember maga! – 
Nekem tudniillik nincs az ajtómon kiirva a 
nevem és igy nem tudhatta, hogy kivel áll 
szembenn : 
Tangó következik. Remarque félszemmel 

invitálja a feleségét, aki estélyi rubájában 
szinte anyagtalanul légies, ujjai finomak és 
hosszuak, félig régi, vastag alebelungen gyü- 
rükkel fedve. Ahogy karját ráhelvezi az ura 

A va 
Ujra beszélnek Vidrighin me- 
nesztéséről, aki folyton csak 
kellemetlenségeket okoz a 
kormánynak, de a CFR. defi- 
citjét nem tudta megszüntetni 

Bukarest, december 31. 

Bukarestben elterjedt hirek szerint a kormány -- 
Raducanu közlekedésügyi miniszter ujabb erélyes in- 
tervenciójára, – végre elhatározta, hogy meneszti a 

Állitó ag a királyi 
dekrétumot, mely Vidrighint megfosztja állásától, 
már el is készitették a közlekedésügyi minisztérium- 
ban és azt legközelebb Szinajában a király elé ter- 
jeszti Raducanu közlekedésügyi miniszter. A Vidrig- 
hin utódjaként Jonescu tábornokot, a CFR volt ve- 
zérigazgatóját emlitik. a 
A kormány sulyosan csalódott Vidrighinben. Azt 

hitte, hogy a kiváló hirü vezérigazgató meg fogja 
szüntetni a vasutak deticitjét, ezzel szemben Vidríg- 
hin csak annyit tett, hogy ügyes könyvelési manőver- 
rel a deficitet eltüntette, — de meg nem szüntette. 
Oly módon érte el ezt, hogy a CFR mérlege papiron 
egyensulyba iutott, hogy sulyos százmilliós tételeket 
egyszerűüen átkönyveltetett a különböző minisztériu- 
mok terhére. Hogy egy példát emlitsünk: 

a postától 250 millió lejt követelt a postavagonok 
szállitásáért, de alig volt olyan állami intézmény, 
melyről be ne bizonyitotta volna, hogy sulyos mil- 

fiókkal tartozik a CFR-nek. 

Papiron tehát sikerült Vidrighinnek milliárdokkal 
megkönnyiteni a CFR költségvetését, azonban tény- 
legesen semmit — vagy csak alig valamit — javult 
a vasut pénzügyi helyzete. 

Hogy milyen nehézségeket okozott Vidrighin a kor- 
mánynak, erre nézve két esetet emlitünk meg, melyek 
az utolsó huszonnégy óra alatt történtek: 

A bukaresti főprimária a munkanélküli segély ak- 
ciója kapcsán megállapitotta, hogy a fővárosban tar- 
tózkodó munkanélküliek tulnyomórészben nem fővá- 
rosi illetőségüek, hanem a vidéki városokból kerül- 
tek fel Bukarestbe, azzal a céllal, hogy itt inkább 
el tudnak helyezkedni. A várt elhelyezkedési lehető- 
ség helyett azonban a fővárosban még sokkal sulyo- 
sabb nyomor várt reájuk, mint odabaza, ahol legalább 
mégis voltak ismerőseik és rokonaik. Az utóbbi idő- 
ben ezek a csontig lesoványodott és fantasztikus nél 
külözéseken keresztül ment szerencsétlenek már csak 
azt kérték a primáriától, hogy dijtalanul szállittas. 
sák őket haza, hogy itthagyhassák végro a fővá- 
rost, ahol a biztos elpusztulás vár reájuk A Duka- 
resti primária átiratban arra kérte a ÖFR vezérigaz- 
gatóságát, hogy a néhány ezer főnyi munkanálkdüli 

böző valutákkal. 

1 széles vállára, ez ugy viszi a karjai között. 
mint valami westfáliai paraszt egy loreleit. – 
Remardue mesterkéletlenül, de nem is elegán- 
ciával, de viszont nem is félszegen táncol. – 
Senki sem csodálkozik azon, hogy ez a zömök 
és kissé nehézkes fiatalember ilyen természe- 
tesen mozog a táncolók nagy tömegében. 

Mintegy más világban élne. Csak épen, Hogy 
itt van. Nem ismeri ki magát a folyószámlái 
közt, amelyek percről-percre telnek külön- 

Amerika két és fél dollárt 
fizet minden szaváért. Könyvének példány- 
száma felülmulta az összes pornográtiák ke- 
lendőségét is. Pedig nem a pénzért irt, azért 
irt, mert történt vele valami, amit el kellett 
mondania és azért nem kell csodálkozni azon, 
hogy lövészárokbeli pajtásai olyan természe- 
tesen tegezik le még ma is. 
Amikor visszajön a táncból az asztalhoz, 

valaki odafordul Hozzá: - De, hiszen, te na- 
gyon jól táncolsz, Boni! 
A válasza ismét az a rejtelmes kifürkészhe- 

tetlen mosoly. 

– Rajta, öreg 
—– igyunk! 
És ujra iszunk. Kihasználjuk a pillanatot. 

Az ember sohasem tudhatja... 

: Emil Carbon. 

Remarudue, kiált föl valaki, 

uti diktátor 
csinytevései 

tömeg részére ingyenes vasuti jegyoket engedjen át. 
Az átiratra maga Vidrighin válaszolt és a primária 
kérését kereken elutasitotta. 
– A CPR autonóm intézmény, — irta Vidrighin, -- 

és nem tévesztendő össze egy jótéteményi intézettel 
sem. Ha a primáriának vasuti jegyre ván szüksége, 
ugy vásároljon... 
A primária Vidrighin válaszának vétele után köz- 

vetlenül a miniszterelnökséghez fordult, abonnan ma 
leérkezett a válasz, hogy a miniszterelnökség a saját 
költségvetése terhére elutaztatja a fővárosban tartóz- 
kodó munkanélkülieket. A mai naptól kezdve minden 
pénteken a fővárosból kiinduló személyvonatokhoz 
egy-egy teherkocsit csatolnak, amelyben helyet ka 
hatnak a Bukarestből elutazni szándékozó munkané 
küliek. 
A másik eset még ennél is sokkal sulyosabb. Isme- 

retes, hogy néhány könanpal ezelőtt valósággal for- 
radalmi jelenetek zajlottak le Bukarestben, amikor 
Vidrighin visszavonta a rokkantak vasuti jegyeit. — 
Csendőrséget vonultattak ki a rokkantak ellen és a 
Calea Victorián valóságos harc fejlődött ki a szuro- 
nyas csendőrök és a mankókkal felszerelt rokkantak 

zött. 

Kevés hijján most ugyanez történt. 
Még karácsony előtt a vasutak vezérigazgatósága 

körrendeletben rtesitette az összes állomásokat, 
ogy 
január elsejétől kezdve a rokkantak vasuti kedvez- 
ménye megszünik 

és ezentul csupán a teljesen vak hadirokkantak ve- 
betik igénybe a vasuti kedvezményes utazást. Ez a 
bir iszonyu megdöbbenést keltett a rokkantak soral- 
ban. A karácsonyi nnepek elmultával kuldöttségleg 
jelentek meg az egészségügyi minisztériumban, ahol 
a törvényben biztositott kedvezményeik respektálá- 
sát kérték. 
És ennek a küldöttségjárásnak az eredményeké 

pen a vasutak vezérigazgatósága ma hivatalos kommd- 
nikében közli, hogy a rokkantak vasuti jegyeinek be- 
vonásáról szállongó hirek... nem felelnék meg a va- 
lóságnak. 

* 
Ugy látszik, a kormány már végre m elte a 

OFR diktátorának műüködését. Most az megekége ho- 
gyan fog síkerülni érvényteleniteni azt a szerződést, mely, mint ismeretes, öt esztendőn keresztül évi há- rom millló lej fizetést biztosít Vidrighinnek. 

ASTNEA (APGHEG) Z Hrss 
Ma szerdán, csütörtökön és a következő napokon a filugyártás 

remeke, a hősiesség éposza 

Az molsó század" 
(A 1 hős) 

cimü németül beszélő, hangos UFA film fut A főszerepben : CONRAD VEIDT. KARIN EVANS. 
A tilm előtt a legujabb UFA hiradó lesz vetitve. 

BeEFrcamralan" Tx s pasbemn 
Csütörtök délelőtt 11 órakor nagy ifiusági előadás. 

Jön ! 



mMIHNE 
Takarékossági tanácsok 
az ujévre 
Az 1931. ép határozottan a sporlás jegyében 

indul az előző épvbel szemben, amennyiben 
931 leirásához lényegesebben kevesebb tinta 
kell, mint az 1930-éhoz. 

Ez a nulla és az 1 szám leirásához szüksé- 
ges tintamennyiség diferenciájában csucsoso- 
dik ki. 
E sjzorfás alkalmat tekintbe, igazán nem 

csodálkozhatunk a kormányon, ha a tisztoise. 
lői fizetések redukálásápal igyekszik biztosi- 
tani a kötségvetés stabilitását. Igaza oan. Ha 
a tisztoiselő még egy semmin (nullán) is tud 
sporolni, miért ne sporolna a kormány a 
tisztoiselőin? Tisztoiselő még nem is sporolt a 
kormányon, tegfernebb sporolt rá. 
Azt hiszem, hogy a tisztoiselőfizetések redu- 

kálásánál, az a fennti ragyogó okoskodás ed- 
dig a legalaposabb, legelfogadhatóbb, legembe- 
ribb, leglogikusabb indokolás. Na igen: és a 
legértelmesebb is. 

zen az alapon ajánlom még a köbetkező 
sporfási lehetőségeket, mindjárt például a bas- 
utnál: 

1. Vonatjáratok beszüntetése ely módon, hogy 
a bonatok egy félórával még többet késnének, 
igy mindig meglehetne sporolni a menetrend- 
szerüen induló köbetkező ponatot. 

2. Ha minden kalauzt kiképeznének mütöő- 
orvosnak és némely államásfőnököt legalább 
is kalauznak. 

5. Szép bevételt lehetne elérni a vasutasok 
sohajainak léggömbtöltésre és a bvárotermek 
lebegőjének gázgyártási célokra paló átenge- 
désével. 

4. Ha kőszén helyett azzal a famennytiséggel 
fütenének, ami gyufában hiányzik a skatu- 
Iyákból. 
Igy még azt is megérnénk időbel, hogy a 

vasut megint a CFR. birtokába menne át. 
Belügyminisztériumban a sporlást igy képze- 

lem: a tisztoiselő lakásán az ébresztő-órát te- 
lefonnal pótolni, az irodában viszont a telefont 
— bvekkerrel 
A munkaügyi minisztérimban is lehetne lé- 

nyegese oáltozásokat eszközölni mely 
egyébként nagyban csökkentené a munkanél- 
küliek számát is - ha a fenntnevezett minisz- 
térium összes tisztviselőit elbocsátaná. 
Az utak jókarban tartására sem kellene köl- 

teni, ha egy pár lejjel még emelnék a benzin 
árát. : 
Az egészségügyi minisztérium teljes admi- 

nisztrációs költségét meg lehetne sporolni. Hát 
mer ma ovalaki beteg lenni? 
(A többi tanácsot a köbetkező cikkre taka- 

rékoskodom meg.) (t.s 
.s. 

LAPUNK LEGKÖZELEBBI SZÁMA. a köz- 
beeső ujév miatt, pénteken, a rendes időben 
jelenik meg. 
— Egy rablóktól kisiklatott vonat utasai borzalmas 

tüzbalált szenvedtek, Sanghaiból jelentik: December 
27-én Peking és Mukden között kinai rablók kisik- 
latták a gyorsvonatot. A mozdony felrobbant és a 
lángoktól tüzet fogott a benzinnel és más gyulékony 
anyaggal telt teherkocsi, majd a személykocsik is 
meggyulladtak. Nyolcvan utas a szó szoros értelmé- 
ben megsült, negyvenen sulyosan megsebesültek. A 
szerencsétlenek jaiveszékelését tulharsogta a rablók 
diadalord tása, akik minden segélyakciót is megaka- 
dályoztak. Husz utast tuszok gyanánt elhurcoltak a 
rablók és nagyobb váltságdijat követelnek értük. 
— Kiirtotta a családját és öngyilkos lett. Páris- 

ból jelentik: Egy Barzasz nevü 38 éves csehsová- 
kiai polgár, aki Boulogne sur Merben lakott, tegnap 
álel, revolvorlövésekkel megölte fiatal feleségét és 
e s 
A családi tragédia okát még nem tudják. 
— Bevezetik a latin a. b. c.-t Oroszországban. 

Moszkvából jelentik: A „Pravda" cimű lap közlése 
szerint a népnevelésügyi népbiztosság elhatározta, 
ogy 1933. január 1-g Oroszország egész területén 

mindenkit megtanitanak a latin 4. b. c.-re. Az okta- 
tást még Turkesztánra is kiterjesztik. 
=A BTE sttanfolyama kedden este 8-10 órálg 

a Postaréten. 
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gyermekét, majd öngyilkosságot követett el. 

-
 

; 

leményt, viszont az illet 

Tárkányt koldussá tették, 
a feketeszesz azonban vigan folyik tovább 

Nagyoárad, december 31. 
Foglalkozott a B. L. azzal a hadjárattal, a 

melyet a hatóságok egy hegyek közé ékelt, bi- 
: rnegyei kis szinmagyar község ellen vezet- 
tek, feketeszesz gyártás cimén. Tárkány köz- 
ség évszázadok óta királyi engedéllyal üzte a 
kisüstön való szeszfőzést. Nem is volt eddig 
semmi baj. Most azonban, a feketeszesz üzel- 
mek olyan intenziven foglalkoztatják a közvé- 

kesek szemet hunynak 
a finánchatóságok végre valami pozitivumot is 
akartak produkálmni. 
Köztudomásu volt, hogy Tárkányban ugy- 

szólván minden földmivesnek üstje és beren- 
dezése van, amellyel - a Garoflid szesztörvé- 
nye alapján is, gyümölcspárlatot termel. A fi. 

nánchatósagok csendőrökkel körülvétették a 
falut és a razzia során több, mint 200 kisüstöt 
keritettek elő. A község természetesen tiltako- 
zott a rajtaütés és a kisüstök elkobzása miatt, 
azonban minden hiábavaló volt. 

Minthogy a finánchatóságok szerint bizonyi- 
tékok voltak, különlegesebb eljárás nélkül 

8 millió lej pénzbirsággal sujtották a közsé- 
get. 

A nyolc milliós büntetés egyszeribe koldussá 
varázsolt egy egész magyar falut. Tárkány 
koldus s a feketeszesz folyik vigan tovább, Öm- 
lik a romániai korrupció feneketlen ágyában s 
összefolyik néhol a zöldszesszel. Mert az is to- 
vább folyik a görögtüzes leleplezés ellenére. 

— Olasz-francia diplomáciai feszültség ka- 
barédalok miatt. Párisból jelentik: Ázt a ku- 
tya-macska barátságot, amelyben a franciák 
és az olaszok élnek egymás mellett, nagyon is 
jellemzi a párisi olasz követség legutolsó jegy- 
zéke. Olaszország párisi követe a Irancia kül- 
ügyminisztériumhoz jegyzéket intézett s ab- 
ban erélyesen tiltakozott a párisi mulatóhe- 
lyek kupléslágerei ellen, amelvek kiliguráz- 
zák Mussolinit és a fiscizmus összes áldásait 
s egyuttal Olaszország ellen 
ják a franciákat. A Öuai dOrsay még nem 
válaszolt a felpaprikázott hangu olasz jegy- 
zékre, ellenben annál biztosabb, hogy a sánzon 
irók ezuttal sem szalasztják el a kedvező al- 
kalmat és ujabb kuplékkal kedveskednek az 
olasz-francia jószomszédságnak. : 

Maniu - Milánóban 
Milánó, december 31. 

Maniu Gyula tegnap Bécsből ideérkezett és 
megtekintette a fascista intézményeket. Ké. 
sőbb fogadta a sajtó képviselőit, akiknek ki- 
jelentette, hogy el van ragadtatva az Olaszor- 
szágban uralkodó szellemtől és mindazoktól 
az eredményektől. amelyeket Mussolini az 
utóbbi években létrehozott. Maniut mogláto- 
gatta a Milánóban élő román kolónia, amely 
nek tagjaival hosszasan elbeszélgetett. Ugyan- 
csak fogadta az olasz hatóságok üdvüözlését. 

— Marosvásárhelyen is sulyos visszaélések 
történtek a népszámlálás körül. Marosvásár- 
helyről jelentik: Marosvásárhely város taná- 
csa tegnap tartotta meg azt a rendkivüli köz- 
gyülést. amelyet a dolgozók blokkjának taná- 
csosai hivattak össze a város területén élő 20 
ezer főnyi munkanélküli segélyezése ügyében. 
Minthogy a reviziós bizottság az állandó vá- 
lasztmány három tagjának választását meg- 
semmisitette, megejtették napirend előtt az 
uj választást, amelynek eredményeképpen 
Szijgyártó Gábor, Román Jób, a dolgozók 
blokkjának képviseletében pedig simó Géza 
lettek az állandó választmány tagjai. Berná- 
dy György dr. sulyos birálatot mondott 1 nép- 
számlálási munkálatok végrehajtásáról, a 
melynek során a városban egész utcakat mel- 
lőztek s igy a város magyar lakosságanak 20 
százalékát felejtették ki az összeirásból. 
– Brandsch Rudolf beszámolója. Nagysze- 

benből jelentik: Karácsonyra tervezték egy 
uj szász polgári párt megalakulását, mely al- 
kalommal Brandsch Rudolfnak is képviselői 
beszámolót kellett volna tartania. Brandsch 
azonban, jóllehet az ünnepeket Nagyszeben- 
ben töltötte, a gyülésről való távollátével tün- 
dökölt. Csekélyszámu hivei körében kinos csa- 
lódást keltett ez a távolmaradás és sok kom- 
mentárra adott okot. 
– Ausztrália kormánya is megtiltotta az idegenek 

bevándorlását. Londonból jelentik: Az Egyesült ál- 
lamok és Brazilia után most már Ausztrála is elzár- 
kózott a bevándorlók elől. Ausztrália kormánya, ar- 
ra való hivatkozással, hogy a munkanélküliség az 
ötödik világrészben is veszedelmes méreteket öltott. 
megtiltotta, hogy idegenek oda utazhassanak. A tila- 
lom nem vonatkozik azokra, akik szórakozásból ke- 
resik fel Ausztráliát és nem vonatkozik az angol ál- 
lampolgárokra, akik továbbra is minden korlátozás 
nélkül utazhatnak Ausztráliába. 

áborura izgat- 

mit sem tudnak. 

Joltre szívós küzdelme a halállal 
Páris, december 31. 

Joffre marsall állapotában tegnap az esti 
órákban némi javulás állott be, ez azonban 
az orvosok szerint is, legfeljebb azt jelenti, 
hogy ujesztendő beköszöntését még megéri. 
marsall eszméletre tért, környezetéből többe- 
ket megismert és két izben annyit mondott: 
Meghalok", Később egy kevés táplátákot vett 
magához. – A klinika környékét állandóan 
nagyszámu kiváncsi veszi körül, akik mohón 
lesik a betegszobából kiszivárgó hireket. 
Barthou hadügyminiszter ma reggel meglá- 

togatta Joffre marsallt és távozásakor közölte 
a firlapirókkal. hogy az azónia megszünt, de 
a felgyógyuláshoz ennek ellenére semmi re-- 
mény nincsen. A beteg még napokig vmaskod- 
hat a halállal. 
— Lenin özvegye, Rykov lemondása miatt vissza- 

vonul minden szerepléstől. Kovnóból jelentik: Lenin 
özvegye, Krupszkája asszony, Rykov lemondása mi- 
att elhatározta, hogy ö is lemond minden állásáról és 
visszavonul a közéleti tevékenységtől. Krupszkája 
asszony tfeszült viszonyban van Stalinnal és elitéli 
annak politikáját. 
- A gróf Mikes-család gyásza. Egy bécsi szana- 

tóriumban meghalt gróf Szécsen Miklósné, született 
Mikes Julia grófnő. Az elhunytban gróf Mikes Zsig- 
mond, Brassóvármegye utolsó magyar főispánjá, 
testvérét gyászolia, 
— Időjárásjelentés. A budapesti meteorológiai inté- 

zet jelentése szerint továbbra is havazásra hajló, ke- 
leten hidegebb, nyugaton enyhébb idő várható. 
— Vihar dühöng Jugosziáviában. Belgrádból je- 

lentik: A Koszava néven ismert erős déli szél teg- 
nap óta borzalmas erővel dühöng Jugoszláviában. A 
Dunán teljesen megakasztotta a Rajóz st. A hatalmas 
vihar a Belgrád melletti Hadiszigeten eddig husz 
uszályt, valámint a Smederec nevü gőzöst kivetette 
a partra A vihar, amely még mindig teljes erővel 
dü öng, mindenütt nagy károkat okozott. 
— Brassói rendőrségi hirek. Ciasosi Petre rendőr 

egy fekete „Doberdan" fajtyukot talált. Igazolt tulaj- 
donosa átveheti a rendőrségen. - A Hosszu-utca 10 
számu ház előtt egy vászonnal behuzott bőröndöt ta- 
láltak. Átvehető a ondőrségen, —– A rendőrség bün- 
ügyi osztálya letartóztatta Weiss Erzsébet és Kádár 
Anna háromszékmegyei ismert zsebmetszőnőket, akik 
Klein Mária asszony tárcájából 1400 lejt kiloptak. Át- 
adták őket az ügyészségnek. - Hermang Ludovic 
mérnök jelentóst tett a rendőrségen, hogy lakásáról 
eltünt négyezer lejt érő órája. / gyanú néhány ci- 
fányasszonyra esik, akik az eltünés napján házról- 
ázra kéregettek és a mérnök lakásán is megfordul- 

tak. A nyomozás ez irányban folyik. 
— Vakmerő bankrablás tényes nappal. Budapestről 

elentik: Vakmerő betörést hajtottak végre tegnap dél- 
en a Magyar Bank Teréz-köruti palotájában. Déli 1 

óra után, amikor a tisztviselők ebédelni mentek és a 
bank ajtóit szokás szerint lezárták, ismeretlen tettes 
álkulccsal felnyitotta a bank főbejáratának ajtaját s 
a pánzintézet belsejébe hatolva, 8000 pengő értékü 
valutát vett magához. A jól sikerült bankrablás után 
eltávozott, anélkül, hogy a forgalmas utca járókelői 
közül bárki is fikvelntes lett volna reá. A betörést 
csak délután fél 3 órakor vették észre. A bank igaz- 
gatdsárának feljelentésére a rendőrség nyomozást 

ditott a vakmerő bankrabló után. 
— Hajókatasztrófa a norvég partokon. Oslóból je- lentik: Á norvég tengörészeti hatóságok attól tarta- nak, közy a Tiorefiell nevü gőzös vasárnap a norvég 

partok fölött dühöngő orkán elsülyedt. Tegnap 
ugyanis a tenger dagálya olvan hajóroncsokat sodort partra, amelyekről kétséget izárólag megálalpitották, 
hogy csak a Tiorefjeli pusztulásából származhattak. 

ajón 24 ember tartózkodott. Sorsukról eddig sem- 
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s Constantin Bratianu, 
az utolsó, még é etben lévő 

: Bratianu-hvér visszaemléke- 
zése a térdnadrágos Ducára 

Constantin Bratianu, a három Bratianu-fibér 
közül az utolsó, aki még életben van, beszélt 
Ducáró : 
– Ducának az édesapja Gheorghe Duca 

volt, a hid- és utépitészeli főiskola igazgatója 
Bukarestben. Nagyon jó barátságban poli 
apánkkal, Jon Bratianupal,. Mi hárman, fon 
Brattanu fiai, Jonel, Vintilla és én, mindakár- 
man szópal mérnöknek készültünk és Gheorg- 
he Ducához, apánk nemes barátjához, jártunk 

. 

teckére, 3fi már idősebb fiuk voliunk. ÁAz órák. [ 
ra, emékszem, csaknem mindig bejött egy térd- 
nedrágos sobány kisfiu. Ez volt J. G. Duca, 
akiből ime most a liberális párt elnöke lett. 

Tanárunk, Gheorghe 
rolt mindig a hid- es uflépitészeti főiskola igaz- 
gatója. Előbb még sok keserves napot éli át. 
Ebbe a pozicióba apánk. Jon Bralianu, ültet- 

Pratan különben is eszményképe polt 
az öreg Ducának, aki természetesen bennün- 
ket, fiait is, nagyon szeretett. Hármunk közül [ 

de. Jon 

uca, bizony néem 

teginkább bátyám Jonel Bratianu volt a ked. 
vence. Amikor fiai, J. 

Bratianuoal igyekezzék barátkozni és 
Jonel Bratianutól vegyen példát. A fiatal Duca 
és Jonel bátyám csakhamar szoros barátságba 
is kerültek. Azontul eloálaszthatatlanok is 
maradtak szegény Jonel halálág. Jonel bá- 
tyám korán felismerte J. G Duca képességeit 
és magábal ovitte a politikába. Egészen fiatalon 
választatta meg képoviselánek. Első összecsa. 
pása Ducának, ugy emlékszem, Jorgábal vpolt, 
aki kikérte magának, Duca fiatal, pitatkozo 
hangját, Duca azonban nem az a fiu polt, aki 
hagyta magát. 
— A fiatal Duca a tiberális pártban is csak- 

hamar komoly szerephez jutoti,. Addig a párt 
összes 
fonel 
tassan átment Duca kezébe. Mert 
nki fiatal épeiben bőbeszédü, élénk, tempera- 
mentumos oolt, csakhamar megtanulta Jonel 
bátyámtól a politika és diplomácia igazi tu- 
dományát: - a hallgatást és a tekintély fel- 
tétlen megtartásának szükségességét. 
– Duca személyében – fejezi be bisszaem- 

lékezéseit Constantin Bratianu, aki egyébként 
a legidősebb a Bratianu-fipérek közül, az el- 
hunyt Vintillánál is korosabb - olyan ember 
került a liberális pái 
tunknál is brattanubb. 

nm 

— Mironescu megérkezett Bécsbe, Bécsbőt jelentik: [ 

Mironescu román miniszterelnök telesége kiséretében 
kedden délután megérkezett Bécsbe. ahol a pályaud. 
varon az osztrák kormány képviselői és a bécsi ro- 
mán követség, valamint a román kolónia tagjai me- 
leg fogadtatásban részesitették: : 
— Szélhámosság a hadikölcsönkötvényekkel. Euda- 

pestről jelentik: Á rendőrség őrzetbe vette Moravek 
Ferenc és Radi Andor volt gazdatiszteket, akik a vi 
déken a hadikalcsönkötvénytulajdonosok egész sorát 
becsapták. azzal, hogy külföldi tökések, tiíz százaló- 
kos valorizálást árban hajlandók a kölcsönkötvénye- 
ket megvásárolni és kezelési költség oiban, másfél 
pengőt kértek. A rendőrság a kárval 
tésére ind totta meg az eljárást. 
— Lemondott a pénzügyi áhamtitkár. Bukarestből 

jelentik: Teinau, pénzügymin szteri álamtitkár ma 
enyujtotta lemondását, melvet a pénzü vminisztar 
azonnal el is fogadott. Telanu a január 29-én meg. 
tartandó pótválasztáson Biharmegyében jelöltette 
magát és a választási törvény szerint a jelölése csak 

Duca már nagyob- bacska lett, mindig arra szoritotta, hogy jonel 

ogy 

Hroklarmóeiáit és egyéb irásait bátuám, 
ratianu szövbegezte, Ez a szerep későöbb 

t élére, aki talán még ná- 

ottak feljelen- 

akkor érvényes, ha előzőleg lemond a minisztérium- 
ban vselt tisztségéről. 

Lepje meg magát és hozzátartozóit ujévre, gra- 
fológiai iráselemzéssel (jellemrajz), vagy asztrológiai 
horoszkóppal. Leghasznosabb, egolsább ajándékbk. 
Analysis 100 lej. Születési dátum, válaszbó yeg kell. 
Schne'der J., Brassó, Sütő-utca 4. : — Nyilvános köszönet és nyugtázás. A brassői ma- grar evangelikus jótékony egyesület ezuton mond álás köszönetet a korácsonyra küldött pénzbeli és természetbeni adománvokért. Kocsis András és Fiat cég, Varga István 500 

Szab éni, Scholtz Károlyné, 
Leányegylet. Ev. let 

lej, Scheff Györgyné, Brassói 

Legényegylet. Ráab Alfrédné, Arom- sohn Arnold 200 lej, Tóthpál Jánosné 60 lej, özv. Sza- 

alárda 300 lej. rotozén noezey Bl. 
Steicz Jakabné, Ev. 

bó Jánosné 30 lej. Természetbeni adományt adtak: Stollwerk gyár, Tellmann Béla, Baláz. a Adtak: 

O.Westemean, Prohászka Gyula. Fla er eád N. V. 
Ida, Tóth György, Foith György. Élnökség. agyari 

Eguetlen háztartásban sem htánuzik. a 

DYRAM 
..dpőpasztat z 18421 

: 

első sor-balról jobbra: A koblenzi borzal- 
] mas hidösszeomlás szinhelye, ahol tabb mint 
negyven ember halt meg. - Az alsdorfi bánya- 
katasztrófa romhalmaza, itt száznegyven bá- 
nyász lelte halálát. - Umberto olasz trónörö- 
kös és Maria José belga hercegnő eljegyzése. 
Középső sor balról jobbra: Az „R. 101" an- 

utban a sópároláshoz, amivel az indiai füg- 

Az a bizonyos 10 százalék... 

Magyarországon tegnap. kedden megkezdették 
a népszámlálási munkálatokat s ez alkalommal 
az országos statisztikai hivatal szépean megfogal- 

hbhon hölgyeihez. Azt kéri tőlük a statisztikai hi- 
vatal, hogy a népszámlálási ivek kitöltésénél le- 
gyenek őszinték és vallják be pontosan éveik 
számát. Annál is inkább, mert már a multakban 

lékot csipnek le éveik számából és annyival fia- 
talabbnak tüntetik fel magukat. 
A atatisztikai hbivatal azonban nem az a fiu, 
aki beugrik az ilyen kedves kis kokettériának. 
Azt a bizonyos 19 százalékot, amit a hon hölgyei 
lefüllentettek, hónapok fáradságos munkája árán 
mégis csak visszapótolták és a népszámlálási 
Ilveknek női életkorra vonatkozó be egyzéseit a 
bakfiskoron tul egytől-egyig helyesbbitették. 

együtt, hogy ez nem fovagas eljárásó Észünk 
ágában sincsen. Sőt inkább esküszünk arra, hogy 
ez a világ leglovagiasabb eljárása. Ehhez a gesz- 

sége a legközönségesebb smuciánság. Ez a fél- 
barna dendi egyszerre mindig csak egy 

: s. A magyar statisztikai hivatal egy 
kgész ország 
tal 

hölgyelnek kedveskedik ajándék- 

az éveket, amiket a hon hölgyei szerényen, szen- 
dén, de letagadtak. Néhány millió esztendőről 
van itt szó! S ha jól elgondoljuk, a Teremtőn 
kivül eddig még senki sem volt annyira minden- 
ható, hogy ilyen bőkezüen, milliószámra dobálóz- 
zék az esztendőkkel. Mint a nők és mint a sta- 
tisztikai hivatal... : - 

Eljegyzés. Bernáth Gizella és Erdős Zoltán je- gyesek. (Minden külön értesités. helyett.) 
Ezuton veszek szivélyes bucsut mindazon jó is- 

merőseinktől és üzleti barátainktól, akiket Nagyvárad- 
ra történt váratlan áthelyezésem folytán az idő rö- vidsége miatt nem kereshettem föl. Bernáth Béla, az 
Erdélyi Bank és Tkptár rt. Brassói tiókja cégjegy- 

ad Szüiveszter-cst. 
M ír 0p01 Bárban 

Stessen és foglalja le asztalát. ha 
8 10 sz 

kellemesen akar szórakozni ! 
Ja 

gol óriásléghajó maradványa. Ez a szerencsét- 
lenség ötvenegy áldozatot követelt - Ghandi 

mazott felhivással fordult a hon leányaihoz és a 

rálöttek arra, hogy a hon hölgyei átlag 10 száza- 

Mondjuk azt a hon és minden hon hölgyeivel 

tushoz képest a kapurtalai maharadzsa bőkezü- 

nőhöz 

Visszaadja mekik gálánsul és bőkezüen azokat 

l 

Az eímult év néhány nagyobb eseménye 

getlenségi mozgalmat megindítottak. 
Alsó sor balról jobbra: André északsarki 

kutató holttestét, amely harcinc évig feküdt 
a jégben, átviszik a tromsöi templomba, hogy 

beszenteljék. - Forradalom Brazihában, — 
A legutóbbi olasz földrengés, amelynél két- 
ezerkétszáz ember pusztult oda. - Hinden- 
burg és Curtius a rajnai felszabaditó ünnen- 
ségeknél. : 

szonylatban is a le 

a Ferenc József viz biztos és rendikvül 

– Ui világür-rakétát inditanak Milánó meltől. Ró- 
mából jelentik: Oberth Hermann medgyesi professzor 
kisérletei után a világürbe inditandó rakéta ügye 
hosszu ideig pihent, de most arról érkezik jelentés, 
hogy a közeli napokban ismét uj rakétainditás hozza 
izgalomba a fantasztikumot kedvelőket, Lyon ameri. 
kai fizikus és Adler dr., egy fiatal bécsi tudós ségit- 
ségével Milánó kőzelében most épiti az uj világür-ra- 
kétát, amelyet a Milánó közelében levő Monte Re- 
dorto csucsáról akarnak elinditani. 
— Siélet a Nagykőhavason. A karácsonyi ünnepek 

alatt nagy élet zajlott a Nagykőbavason, mind a tu- 
ristaszállóban, melynek minden helye el volt foglal- 
va, mind künn a havason, melyet a szők csapatai 
leptek el. A hóviszonyok odafönn rendkivül kedve- 
zőek a sizésre, ami a fenn január 4-én kezdődő s'- 
tanfolyam, majd a későbbi siversenyek számára is 
biztató előel. A Brassói Turista Egyesület városi si- 
tanfolyama legközelebb csütörtökön este 8-tól 10-ig 
lesz a póstarélen. A nagykőhavasi turistaszállóban, a 
melynek, szobái iránt állandó az érdeklődés, kitünő 
konyha is áll a turisták rendelkezésére. A sitanfolyam 
részéveői 180 lejért naponta teljes pensiót kapbat- 
nak. - 

—– Kelet népe. Ezzel a cimmel uj folyóirat jelent 
meg Erdélyben, Szabó Imre szerkesztésében. Cikkeit, 
novellárt, szemlétt, nemcsak erdélyi, hanem világvi- 

kiválóbb nevek irták: Alíred Kerr, 
aki „Éjnek idején" cimű versét engedte át, Schalom 
Asch, aki „Ötvenéves vagyok" cimen irt szines és 
megható önportrét. Novellát Ujvári Péter irt a folyó- 
iratba. A többek közül elsősorban Ilja Éhrenbürg 
cikkét kell kiemelni, amely „A csodarabbinál" cimet 
viseli. Gyomai Imre Párisban élő pubhcista „Szám- 
üzött diákok" címen közöl érdekes irást a „Kelet 
Népé"-ben. Révész Andor a spanyol viszonyokról ir, 
Arnold Höllriegel „Egy zsidó mártirnő" cimen kelti 
fel az olvasó érdeklődését. Szabó Imre, a népszerü 
iró, „Toledó" cimű spanyol regényét kezdi meg a 
folyóiratban az ő szokott közvetlen és behizelgő hang- 
tjávall. : 

EÉEpekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek. va- 
lamint azok, aki hugysavas sók tulszaporo- 
dásában és köszvényben szenvednek, a termé- 
szetes „Ferenc József" keserüviz állándó hasz- 
nálata mellett állapotuk enyhülését érhetik el. 
Az orvosi gyakorlat számos kiváló fértia hosz- 
szu megfigyelés alapján megállapitotta, kagy 

elle- 
mesen ható hashajtó s ezért prostatabotegsé- geknél is ajánlják. A Ferenc Józset keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban ás üszerüz- 
letekben kapható. 

Hotel „COMCORDII" 
Beucuresti, Str. Smirdan 30 
Teltcsen átalakítva és ujlászervezve. 
Napi és hónapos butorozott szobák. Fórd 
Magyar étterem. jutányos árak. 

G, Cáhánescu 
...



Kilencmilliós Eretéskép- 
telenség Nagyváradon 
Nagyvárad, december 31. 

kKRóna Andor, nagyváradi divatárukereskedő, 
sag-passzázebeli cég kényszeregyezséget kért 
Róna a mostoha gazdasági körülményekkel in- 
dokolja fizetésképtelenségét, különösen érzé- 
keny veszteséget szenvedett amiatt, hogy a rak- 
táron levő áruinak értéke állandóan csökkent. 
A mellékelt vagyonmérleg szerint Róta tartozá- 
sai 9.184.826 lejre rugnak, mig vagyona 6 milhó 
s25.558 lajt teszki. 
Róna két év alatt fizetendő hatvan százalé- 

kos egyezségi kvótát ajánl költségek nélkül, de 
hét százalékos kamattal 

Alakulóban a 
Magyar Investimeni Trust 

Budapest, december 31. 
Hetekkel ezelőtt megirtuk, hogy külföldi 

mintára Magyarországon egy tőzsdei tröszt 
Investiment Trust alapitásáról tárgyalnak. A 
tröszt üzleti célja az. hogy a megbizható és 
jóljövedelmező tőzsdei részvényekből érde- 
keltségeket (gruppokat) létesitsen és azokba 
belekapcsolja a közönség szélesebb rétegeit. 
Az eljárás a következő: A tröszt a legjobbak- 
nak igérkező tőzsdén jegyzett részvényekből 
összevásárol egy bizonyos mennyiséget. Több 
részvényből álló érdekeltség egy gruppot ké- 
pez. A közönség részjegyeket vásárol és ezek 
ellenében ugy az árfolvam emelkedéséből, 
mint a dividendából előálló jövedelemben ré- 
szesül. : 
A Magyar Investiment Trust már alakuló- 

ban van 20 millió pengő részvénytőkével. Az 
alakulásban az összes jelentősebb magyar 
pénzintézetek résztvesznek. Az alakulás tőzs- 
dei szempontból rendkivül fontos és nagyje- 
lentőségü, mert alkalmas arra, hogy a stagnáló 
tőzsdei életbe ujabb lendületet vigyen. 

Kis közgazdasági hirek 
A töldmivelésügyi minisztérium az erdőigazgatósá- 

gok mellé speciális erdőrendészeti osztályokat létesi- 
tett, azzal a feladattal, hogy a magánerdők kiterme- 
lésének üzemtervét készitsék el és a régi üzemterve- 

kat egy- gy mérnök vezeti. 

Még december 18-án értekezletet tartottak Kolozs- 
várt a sörgyárosok, amelyen elhatározták a sörárak 
eszállitását. Az árredukciók kérdésében a sörgyáro- 
50k kikérték a vendéglősök vidéki szervezeteinek a 
véleményét is, de a válaszok csak gyéren érkeznek 
be a sörközponthoz. A sörközpont most lapunk utján 
arra kéri a vendéglősöket, hogy a kolozsvári határo- 
kathoz a hozzájárulást minél előbb jelentsék be, hog 
kz árak leszállitását mielőbb életbe lehessen léptetni. 

Január hó folyamán a Banca Nationala két milliár- 
0s rendkivüli hitelt bocsát a kormány rendelkezésé- 
e. Az 1980-ra tolyósitott, ugyancsak két milliárdos 

itelt a kormány visszafizette. 

smü 

TÖZSBE 
fö (1930. december 31.) 

: oz árick (nyitás): Berlin 122.82, Amszterdam 
nz 61. Newvyork 515.80, London 23.04 és fél, 
áris 20.25. Milánó 27.00, Prága 15.30, Buda- 

est 90,22 és fél, Belgrád 912.60, Varsó 57.73, 

pevizák belföldi jegyzés): London 817, 7u- 
icb 32.67, ewyork 168.05, Berlin 40.10, Bécs 
3.70, Prága 9.90, Budapest 29.65, Milánó 8.90, 
áris 6.62, Amszterdam o7.78. 
aluták: AÁngol font 817, svájci frank 32.70, 

Tollár 168.50, osztrák shilling 23.70, cseh ko-- 
ona 3, pengő 20.60, márka 40, olasz lira v.80, 

koncia- frank 6.60, holland forint 08, dinár 

s 

: 

hangszert, lemezt Bukarest u magjár 

Kérjen árjegyzéket. SCALA Bucuresti. 
Strada Regalá No. 9. Sz 10500 

ket vizsgálják felül. A speciális rendészeti osztályo- 

ccnészaküzlete szállit legolcsóbban 

jenável fa ikela elo 

A cseh tüzifatermelők interveniáltak 

t ÖZGA zp ASÁGI LAPOK 
- 

A cseh-magyar vámháboru miatt 

A csob favállalatak budapcsti érdekeltségei 
arról panaszkodnak, hogy a cseh-magyar vám- 
háboru következtében 50 ezer vagon Magyar- 
országra szánt tüzifa rekedt meg 
ban. piacon a román 

zlovenszkó- 

sen román tüzitából 
ülnek nagy kvantumok a magyar piacra, a 

or- 

mánynál, hogy ne engedje át Csehezlovkia azt 
a lengyel fát, amelyik Magyarország felé gra- 
vitál, A kormány kitérő választ adott a fások- 
nak, mert egy ilyen megszoritó intézkedés 
könnyen ujabb vámkonfliktust okozhat, még- 

Az évvégi tőkehalmozások miatt 

mde kasrárófális 

Román jugoszláv lakonferencia van készülőben 
edig ezuttal Lengyelország és Csehszlovákia 

Belgrád, december 31. 
Az itteni lapok jelentése szerint a zágrábi 

fások mozgalmat inditottak aziránt, hogy a 
jugoszláv kormány lépjen közbe a magyar 
kormánynél és tiltakozzék a fabehozatali vá- 
mok emelése ellen. Ezzel egyidejüleg a jugo- 
szláv favállalatok vezetői lépéseket tettek egy 
román-jugoszláv fakonferencia összehivása ér- 
dekében is. Ezen a konferencián az érdekeltek 
megbeszélnék azokat a módozatokat, amelvek 
alapján biztosithatják a magyar piacon saját 
ér ekeiket. 

- 

- .. 

- 

veli a decemmerü unHimmmé 
Brassó, december 31. 

Évtizedek óta rendszerré vált, hogy a ban- 
kok az évvégi mérlegben igyekeznek minél 
nagyobb készpénzállományt feltüntetni - A 
bankok ezzel flottságukat akarják fitogtatni. 
Hogy ez a divat mennyire idejét multa és 
mennyire üzletietlen, arra nem kell különö- 
sebb példákat felsorolni, Minden üzletember 
tudja, hogy az ilyen évvégi tőkehalmozások 
mennyire károsak ugy a bankok, mint a gaz- 
dasági élet szempontjából. A bankok jelentős 
kamatot veszitenek azáltal, hogy sok milliót 
halmoznak fel trezójaikban, a gazdasági pénz- 
forgalom pedig valósággal megbénul december 
második felében, mert a bankok csak a leg- 
szükségesebb kihelyezéseket eszközlik és csak 
azoknak az ügyfeleknek hiteligényeit elégi- 
tib k akik szorosabb kapcsolatban állnak 
velük. 
Eltekintve attól, hogy a bankok jelentőségét 

ma már nem aszerint birálják el, hozy 
) 

meny- 
nyi készpénzt mutat ki valamelyik bank az 

évvégi mérlegben, hanem aszerint, hogy az év 
folyamán milyen mértékben állott a piac ren- 
delkezésére és általában milyen üzleti politi- 
kát folytatott. Az évvégi tőkeresztringciónak 
— a mai időkben – könnyen sulyos követ-- 
kezményei is lehetnek. Jellemző erre, hogy a 
legválságosabb hónapokban sem volt olyan 
nehéz ultimója a belföldi piacnak, mint a 
mostani, decemberi ultimó. A legtöbb cég és 
vállalat ultimói kötelezettségeinek teljesitését 
kénytelen volt a bankok tőkeresztringciója 
miatt január elseje utáni időre halasztani, 
mert nem tudott pénzhez jutui. 
Legfőbb ideje volna már szakitani a ban- 
koknak ezzel az évvégi pénzhalmozási tradi- 
cióval, amely amugyis csak hiába való szép- 
ségflastrom, viszont igen sulyos árat kell érte 
fizetni. ; 

Egyenlőtlen irányzat 
a nemzetközi gabonapiacokon 

Januárra a gabonaárak javulását várják 

Brassó, december 31. 
A nemzetközi gabonapiac helyzete a kará- 

csonyi ünnepek utaán a javulás jegyében alakul. 
A mult hét folyamán 
az amerika: gabonapiacokon : 

az irányzat valamivel barátságosabb volt. — 
Némi üzleti élénkséget idézett elő a mineapolisi 
készletek apadása és különösen az a hir, hogy 
a Federal Farm Board a régi szállitók számára 
80 centes intervenciós árat akar megállapita- 
ni. : 
A kanadai Pool-ok 

szanálása kérdését több szakértő tanulmányoz- 
za; a Pool felszámolására nem kerül 
mert megvan a remény, hogy a kormány tá- 
mogatásával a szanálás sikerülni fog. 

kukorica piac emelkedő irányzatot mutat 
különösen azért, mert az Egyesült Államok 
nyugati vidékén a hüvös időjárás miatt na- 
gyobb a takarmányszükséglet. - Árgentinából 
még mindig nagyon változatos és egymásnak 
ellentmondó hirek érkeznek, csaknem bizonyos 
azonban, hogy a gabonarozsda jelentős károkat 
nem okozott,. 
A buza világpiaci helyzetére jellemző, hogy 

Winnipeg és Csikágó között igen nagy eltérés 
mutatkozik. Winnipeg 8-16 centtel alacso- 
nyabb, mint Csikágó., mig normális időkben 
előnyös szállitási helyzet folytán Csikágó 5-6 
centtel szokott alacsonyabb kenni. 

A német piacon a 80 százalékra való kötelező A német pi 
kiőrlés elrendelése nem hozott élénkülést. 

Jugoszlápiában és Magyarországon a' buza 
ára a kisebb kinálat folytán megszilárdult, az 
árak azonban jelentősen emelkedtek. 
Ausztria mezőgazdasági helyzetét kedvező. 
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1 mtr. elsőranyu Crende schine . Let 175 
1 m. Angolmintás térfi ssövet .... . , 180 
1 ,Nőit kabát kelme ...t 
1 , Kamgarn férfi szövet . ...., 
1 félikabát szövet.... „220 
1 , 1/a Gyapju női szőövet. ...770 
1 ,Gyapju Poplein szőövet. . . .. ,148 
1 ,Nőt Divat bársony, mintás... ,7Ta 
1 ,Fehéritett vászon . ..... 

1názerekk.......... 
1 ,Tenisz flanel.. ., zz 

NHosenberg Bávid 
Brassó- Sz e1125 

4z olasz mezőgazdaság kénytelen alkalmaz- 
kodni a világpiaci helyzethez. Az uj polítika 
alapját a kenyér árának leszállitásában kell 
keresni, ha a munkabéreket csökkenteni akar- 
ják. Az orosz buzának olaszországi nagy kiná- 
fata valóban alkalmas volt az olasz kormány 
ujabb gazdasági terveinek a megvalósitására. 
mert az orosz buzát igen alacsony árakon kinál. 

Ramániában a buzapiac nem alakult ki tel- 
jesen és az egységesebb irány csak az ujév 
átánra várható. Egyelőre a kereskedőkészletek 
kerültek a piacra kinálat formájában, mig a 
gazdakészletek hiányzanak a piacról. A mal- 
mok karácsony előtt óta ugyszólván alig vásá- 
rolnak, ennek ellenére az árakban nincs jelen- 
tősebb eltérés. A tengeri valamivel lanyhább, 
a korpa ellenben szilárd, ugyszintén sörárpá-- 
ban és zabban is kereslet van, még pedig eksz- 
portra. 
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Szeresziéi 
üzememeliks 
de ha versről vagy novelláról, akkor a ! 
időben beérkezettek közül egynek a közlését sem 
helyezhettük kilátásba, igy A at 
sincs már módunkban visszaküldeni, de erre uúgyla 
csak kivételes esetekben vállalkozhatunk. Ha más 
irasról volna szó, tessék ujra beküldeni. : 

Konzervativ. Ön gyakran ad fel nekünk olyan kér- 
déseket, melyekre a választ könnyen megtalálhata bizottak, valamint minden bel és külföldi hirdetőt n bizottak, va minden bel- és külföl ető bármely lexikonban. 1. Az Egyesült Államok Esz 
amerika 49 kisebb-nagyobb országának szövetsége 
egyetlen köztársaságban, melynek kormányzása az 
1787-iki alkotmányon alapszik. 2. Reneszánsz (ujjá- 
születés) alatt a görög-római irodalom és művésiet 
szellemében az eszményi ember kultuszának meguj- 
hodását értjük, mely Olaszországban a XIV. szá- 
zad második felében uj kulturéletet teremtett. 

B. K. Tekintettel arra a pénzintézetre, melyheoz a 
részletek befizetendők, nincs komoly ok a bizalmat- 
lanságra. Különben az első csalódás esetén vissza- 
léphet anélkül, hogy a becsületén a legkisebb csorba 
is esnék. A mellékleteket levélben visszaküldtük. 

Előtizető, Nagybánya, A helyzet az, hogy a hivata- 
los ünnepeken szedhető pótdijakat decembaer 24-én 
is szedték és szedhették, mert ez a nap is ünnep 
volt. Ennek ellenére megértjük a közönség s főkép 
a kereskedővilág sérelmét, hogy a posta, mely auto- 
nom kereskedelmi intézmény, a szigoruan hívatalos 
ünnpeken tul is ünnepel és e cimen pótdiiakat szed. Nem volna helyesebb, ha mint üzlet az üzletekre kö- 
telező ünnepeket tartaná csak meg? 

Mittweida. Megizentük mindjár, az első alkalom- 
mal, hogy tudósításokra nem reflektálunk s a be- 
küldött irást sem közölhettük. 
— — 

HENRY DUPUY MAZUEL 

REGÉNY Fordította KÜRTI PÁL 

(26. folytatás) 
—– Igen, Vaucanson beszélt az ön 

egyéniségéről is, mindkettőrő! nagy dicsérettel. 
Kissé lehajtottam a fejemet és megkérdeztem: 
—– Honnan az ördögből ismerte Marmontelt? 
— Szerelmes volt belém és futott utánam. Néha a 

tragédiáiból olvasott tel. Bizony gyakran elkésve 
emeltem szájamhoz a legyezőt, hogy ásitó kedvemet 
elrejtsem, de ő azért nem haragudott. Azt mondta: 
„Én ügyesebben titkoltam volnal Néha a mult szá- 
zad tragédiáiból olvasott fel részleteket, Ó, Racine 
hercegnői még ma is gyakran meglátogatnak álmom- 
ban. Gyöngédek s kétségbeesettek, előkelőek s szen- 
vedelmesek, nagyok és szánandók! A szerelem tün- 
dérei ők! 

Elragadtatással hallgattam. 
-- Maga is - mondottam — lázitó és zsarnoki 

kis tündér. Most, hogy az ég beborult fölöttünk, 
most, hogy elmegy, ki tudja? falán örökre, mégsem 
veszítem el egészen. Megmarad az automata, ame- 
lyen lázasan dolgoztam — a magam számára. Szere- 
tett képe ott élhet meliettem, mint az árnyék. Soha- 
sem fogom elhagyni Olyan lesz, mint egy test, 
amelyből elszálfott a lélek, de amelyet a szerelem 
nagy csodája bebatzsamozott, hogy óvja a bomlástól 
és rothadástól. Mert ön, a lélek, el fog hagyni s mind. 
ketten az emlékezésben, a gyakran csalóka emléke- 
zésben keresünk majd vigaszt. 
olyan fiatal, én pedig... Ejnye, ejnye! Hiszen min- 
den jó és minden szép, mert ltt van, mert fogom a 
kezét és a szivemhez szoritom, édes kicsi lelkem! 
Eközben a szán egy mellékuton visszakanyaro- 

dott a város felé. 
Alig, hogy a külvárosba értünk, embertömeg ál- 

lotta el utunkat, Bámészkodók ácsorogtak egy he- 
rold körül, aki ajkához emelt egy trombitát, amelyen 
sárga kendő lobogott az orosz sassal. A hideg elle- 
nére felnyiltak az ablakok és ijedt polgárok jelentek 
meg a kapukban. Nagy csönd lett, mikor a katona 
beszélni kezdett. Hosszu pergámen-tekercsről olvasta 
a következőket: 
Mi, II. Katalin, minden oroszok cárnője, megpa- 

rancsoljuk az összes alattvalóinknak, hogy nyoamoz- 
zák ki és juttassák hatóságaink kezére Vorowszki 
Boleszláv grófot, a Rigában állomásozó orosz-lengyel 
ezred volt ezredesét, mert föntnevezett Vorowszki 
katonaszökevény, rebellis és áruló. Ötezer arany- 
rubel jutalmat kap, aki nyomára vezet. Kancsuka 
általi halál sujtja azt, aki segédkezet nyujt neki 
megérdemelt büntetése elől való szökéséhez." 

Dermedten hallgattam. A prémek alatt Wanda 
megfogta a kezemet s minden erejével szoritotta, 
Éreztem, hogy hajlékony teste közelebb simul hoz- zám. Rémületétől visszanyertem nyugalmamat. Meg- 
parancsoltam a kocsisnak, hogy elhagyott kis utcd- 
kon yorsan haitson haza. : 

umint megérkeztünk a kertilakba, felkisértem 
Wandát a szobájába és rásegitettem egy párnákkal 
megrakott pamlágra. Az ul csapást nehezen birta meglepett a szemében tükröződő nagy aggodalom, 
Néhány pillanatir figyelfem és kétely támadt ben. nem. Szereti Boleszlávot? 

Összeszorult a szivem. Mintkha eltaláltta volna gon. 
dolatomat; karcsu ujai megragadták a kegemet es 

kat arcához szor tották. Egy hosszű át ma. 
unk igy. Gyöngéden Glszabadítottam magam, 

mert a sebesült iránt való kat e) szálitott s 
nem volt szabad másra gond 
nezc kisebbirette náera kondala 

10 B. I. 

M. Nem tudjuk, milyen kéziratról van szó, m,adjuk vébbl 
az önét sem. A kéziratot 

KIÁTÉKOS 

iről és az 

Ne sirjon. Hiszen 

B.L. és nyomása — 
saasov-nRASs 

Telefon 82 és 1-77 

DOLITIKAI NADILAP 
A B.L. nyomdavállalat kiadása 

A szerkesztésért Kocsis Béla fele 

zucuRÉST-BUKA 
m..L, Sarindar No. 66. 

Telefonszám : 363/64, 37370 

: torirrÉs AÁRAK Havonta 100, negyedévre 300 
félévre 600, évente 1200 lej. Ma 
évre 14, félévre 28, évente 56 pengő. A többi külföldt 
államokba: negyedévre 420, félévre 820. évente 1600 lej. 

HIRDETÉSENET felvesznek a kiadóhivatalok, a me 

Részletes tarifákkal készségéel szolgálunk. 

MEGEIIOTTAK. Kolozsvár : Str. Dubalarilor 7 
(Neumann Ignác, - Dés: Osztián Kálmán Strada S. 
Barnuttu 10. Déva: Str. loan Creanga 2. Balogb Géza), 
Telelon 17 Hunyad- és Alsófehervármegyek részére. – 
Nagyváradi Sír. Nic. Jiga 32. (Szabó Gyulal. - Srat- 
már Paob Géza-utcai15. (Kertész Lászlól. Szatmár- és 

os-megyék 
Turnului 13.1 
Helperin Ernő 

k részére. - Manyszeben: 
zigethváry Lászlól - Szilágysomlyó : 
- Marosvásárhely: Str. Baross G. 5. 

Str. 

(Szabó Jenő). - Temesvár: Berényi Lajos, Gátsor 
22/a. - Torda Str Reg, Ferdinand 25 (Dénes Józset). 

Megbizások ftelvételére és fizetések átvételére fenti hely. 
megbizottakon kwül a köv. központi megbizottak vannak 
feljogositva; Bartha Géza, Dán Dániel, Gerő Sándor 

Nádas Jenő 

PRÓHIH 
Hétköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 lej Vasárnap 
TS0, illetve 15 lej. Leekisebb hirdetés 10 szó. Négyszer 
birdetés esetén 25 /0 engedény. Allást keresőknek 250/0 

adás reszéres szavanként 

UVétef-eladás 
KOTTÁT, hangszert, le- 

mezt, Bukarest uj magyar 
zenoszaküzlete szállit leg- 
olcsóbban. Kérjen árjegy 
zéket, „Scala" Bukares 
Str. Regala 9. 203 

Fényképész műterem 
családi okok miatt eladó, 
vagy bérbeadóó – Cim 
11056 szám alatt a bras- 
sói kiadóban. 

Butorok, halt berendezé- 
sek, kárpitozott butorok, 
kubista szövetek, Rádulescu 
kárpitos műhely, Bukarest 
Bulevard. Carol 12. 11006 

ELADÓ: Standard 
„Bnick" antóbusz 20 sze- 
mélyes, „Fiat" teherautó 

tömörgummis, 2 tonnás, 
„Puch" személyautó, 
autóbusz karosszeriák, 
24-es „Wohanka" motor, 
lécvágókörtürész, kompn- 
resszor, bőrgiancológép, 
alabástromgyári gépek, 
furnirenyvéző bakkok. 
Gh. Vlassa Marosvásár- 
hely. Telefon 367. 11034 

Fővárosban eladó egy 

jó polgári vendéglő, szál- 
lodával. kerthelyiséggel, 
haláleset miatt. Cim a 
brassói 11076 kiadóban 
szám alatt. 

Vaj- és sajtkészitésre 
gépberendezés jutányo- 
san eladó. Betanitás dij- 
mentesen. Nord, Csernát- 
falu 260. 11073 

Kutyaszájkosár, nyak- 
szij kapható nagy válasz- 

tékban Bukarest, „Selarie 
Jockei" Lipscan 114. 

11062 
; 

Alást nver 
Ogynökök szép ker gynökök szép kere- 
setre tehetnek szert bé- 
lyegző szakmában az 
egész ország terűületén. 
Ájánlatokat I. Levinson 
Bukarest, I. Str. Carol 7 
kérünk. 11015 

Könnyü acvizicióval 8, 
10.000 lejt kereshetnek 
havonta hölgyek és urak. 
Jelentkezés 2-4 közt 
Bukarest, Sincai 30. Stein 

Szakácsnőt és gazdasz- 
szonyt keresek, előnyben 
anya leánvával. Bukaárest 
Mosilor 42. Berlinbaum. 

11063 

Keresek egy lányt, két 
személynek, aki főzni és 
mosni tudjon. Bukarest, 
Str. Popa Tatu No 690. 

11080 

Rézöntőket felveszünk 
Stössel, Bulev. Carol 21. 
Bucuresti. 11065 

Butor, saját készitmé- 
nyü, mélyen leszállitott 
áron állandóan raktáron. 
Tartósság garantálva. - 
Biró Tamás, Obrassé, Ma- 
fom-u. 84 sz. If071 

Jó menetelü tényképé- 
szeti müterem Brassóban, 
Kolostor-utcában eladó. 
Bővebb felvilágositást 
nyujt a Saxonia hirdetési 
iroda. 11064 

hogy nem látok-e semm 

LHippa-Lipova. 

Rondul 

amelynek ablakai az ate 
i gyanusat. 

álló postakocsi, amely házámma! szemközt 
vonta magára figyelmemet. Lementem a földszintre 

Allási keres 
KEKKEETVEKEK 
Urinő házvezetői vagy 

anyahelyettesi állást ke- 
res. Cim: Giller Róbert, 

11025 

Gyermekek mellé alkal- 
mazást keresek. Carol 
Waldert pentru Rozalia. 

iserice 19-bis, 
Bucuresti. 

gyarországra: nedyed- 

11057 

ára nyilottak. Kínéztem, 
utrakészen 

állott, 

s kikandikáltam a nagykapu fegyelő-résén. Nagy volt 
az álmélkodásom, mikor a kocsiban felismertem Szer- 
giusz herceget, akit hatonáná! szokatlan fényüzés: 
Prémek, párnák, virágok vettek körül. Nyilván szy 
nőnek szóltak ez előkészületek. 

: midőn a S 
asszonyt egy kiskapuból láttam 
összesugni. 

nyugtalanság lett, 
Meglepetésemb 

hiet szolgáló litván 
ilépni s a berceggel 

Zaijtalanul felszaladtam a lépcsőn és csakhamar 
a sebesült szobálának küszöbén álltam. Az 
Va volt, Boleszláv békésen ez 
keözét fogta, aki az ágy fejénél ül - 

t azon a kis ajtón, amely 
Nekem Mal éraltot 

ogy s T o les 

7 

v 

ajtó nyit- 
velé ie aludt. Kezé 

í 

Lakás 

KIADOÓ azonnalra for- 
kalmas holyen Brassó 
ihai Viteazul 8 alatt! 

vendéglő 

engedélyekkel : 
csatlakozó lakással. Gáll 
Türkö. 11110 

ség Brassó, Cérna-utca 
7. Érdeklődni lehet a 
házmesternél. 1967 

Brassó belvárosában na- 
pos, vilásos 4 szobás 2 
szoba kiadható) lakás kiadó 
Brassó, Szentjános-utca 5. 
I em. 1999 

Bukarestben 2 neba 
vagy egy szoba bu- 
torozva kiadó, fürdő, te- 
lefon, teljesen külön be- 
járat. Információ Mercur- 
iroda, Sárindar 12. 11077 

Egész ház kiadó a Par- 
cul Filipescuban (Buka- 
restben), elegáns, comp- 
lett butorzattal, telefon, 
garázs, központi fütés, 
modern kényelem, egve- 
dül udvaron, azonnal be- 
költözhető. Információt 
Mercur, Sárindar 12. 

11079 

2 szoba, konyha azon- 
nal kiadó. Brassó, Kapu- 
utca 23, ezelőtt 28. 11008 

n 

berendezéssel 
és azatócsáziethelyiség 

——— rösá Iskola-utca 10 szám alól 
Kiadó 8 szobás mo- 
dern lakás és üzlethelyi- 

Kiadó üzfethelyiség 
portállal és gülönbe- 
járatu irodának is alkal- 
mas nagy szoba. Brassó 

ház-utca) 7. 11061 

HEEKE 
Craicun János Brassó, 

elköltözött Aurel Vlaicu 
utca 109 sz. alá (Szt. Pé- 
teri-ut sarkán) EÉElvállal 
minden épitő munkát, raj- 
zot, költségvetést, stb. ol- 
csó áron. T. feleimnek 
boldog ujévet kivánok. 
Tisztelettel Craicun Já- 
nos épitési vállalkozó. 

11074 

Magyar cigánybanda 
bál, lakodalom, házi mu- 
latságra kapható Buka- 
rest, Str. Acvila 24. 25. 
tramvaj. Balay János, 

Értesitem a t. hölgykö- 
zönséget, hogy női divat- 
szalonomat Brassó, Kut- 
u. 4. szám földszint he- 
lyeztem át. Tisztelettel 
egő Annus. Jó házból 

való tanulólányt felve- 
szek. 11062 

Angol nyelvórákat iju- 
tányosan vállal okleveles 
képesitéssel dr. Kertész 
Jenőné Brassó, Szántó- 
penzió, Cenkalia 1. Tele- 
fon 591. Ugyanott egy 
zongora bérbeadó. 11072 

11059 

Boldog ujévet 
kivánok igen tisztelt brassót és vidéki 
vendégeimnek, valamint barátaimnak. 

GROSS SÁMUEL 
Brassó, Kapu-utca 2. 

ád 

Brassó, 

Tartós örömet és boldog uj évet szerez 
önmagának, ha nálunk vásárol 

CBMc de Daris 
női kalapszalon és füzzőterem 

nu-u, 23 és Weisz Mihály-u. 5. 

31 

E 

Székrekedést, 
aranyeret, vesebajt, máijbetegsédeket, rheumát gyor- 
san és könnyen. anélkül, hogy a szerverzet- 
nek ártson, természetes gyógymóddal gyógyit az 

UMIVERSAL-TEA 
Dobozonként 95 lej, gyógyszertárakban és drogériák- 
ban. Labor „Malatin" Bukarest. Piata G. Cantacuzino 3. 

Ezzs 

Keresteikk 
kaucióképes 5nálló vendéglős. el- 
sőrendő brassói lokál részére. Irás- 
beli atánlatok 1931 januar 20-ig. 
4013" szám alatt a Saxonia bir- 
detési irodába, Brassó, küldendők. 

— 

Halk hangon 
lottam semmit. 

beszélt, a beteg miztt, tehát nem hat- 

Sophie távolbavesző nézéssel hall; atta. Néhány 
perc mulva jelt adott, hogy a szelg ló hagyja ma- 
gára. Az asszony kiment. Teljes csönd felt ismét. 
Hirtelen ostorpatt 
de nem mozdult. 

ás hangzott. Sophie me 
ásodik, majd harmadik pattogás 

gremegett, 

hallatszott, mintha összebeszélt jel lett volna. Aztán 
megint zavartalan volt a csönd. Egyszerre Sophie 
iákott, felhevülten s mindenre elszántan és távozni 
akart. gyet lépett, aztán nem mozdult többé. Bo- 
leszláv keze visszatartotta, A beteg nem ébredt fel. 

közkna y 

Egyenletes lélegzésétűl fel-alá emelkedett a takaró. ék láav m kacs szelidséggel igye teze t ftogságáb 


